



JÁSZVIDÉK

JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROS KÖZÉLETI HAVILAPJA

WWW.JASZAROKSZALLAS.HU

8. SZÁM
XXXII. (LVI.) ÉVFOLYAM ÁRA: 115 FT

SZÖVEG: NAGY KINGA
FOTÓ: SZŰCS JUDIT

SZENT ISTVÁN KIRÁLYUNK ÜNNEPE

Augusztus 20. Szent István király napja, a magyar államalapítás és az új kenyér ünnepe. Szent István lehetővé tette nemzetünk fennmaradását, emberként és vezetőként is követendő példa a magyarság számára.

Augusztus 20-án reggel 9 órakor Kiss Csaba, apátplébános celebrálta az ünnepi szentmisét. Beszédében kitért arra, hogy munkánkat, hivatásunkat csak szívvel-lélekkel végezhetjük, hogy kiemelkedő teljesítményt tudjunk nyújtani.

A Himnusz eléneklése után kezdetét vette a városi ünnepség. Elsőként a Délibáb Citeraegyüttes adott elő egy Szilágysági népdalcsoportot, majd dr. Bíró Attila, az ünnepség szónoka tett visszaemlékezést történelmünkre, annak fontos mérföldköveire. Ezt követően Bíró Csanád előadásában hallottuk Antóni



Az új kenyér megszentelése és megszegése

Sándor: Alkotmányunk ünnepe című versét, majd ismét a Délibáb Citeraegyüttest hallottuk, akik a Ha én rózsá volnék című dalt adták elő.

A tavaszi vírushelyzetre való tekintettel az augusztus 20-i ünnepségen került sor a „Jászárokszállás Város díszpolgára” cím és a Jászárokszállás Városért-díjak átadására is. 2021-ben Jászárokszállás Díszpolgára címet kapott dr. Bíró Attila és dr. Ola-

jos Gyula, míg „Jászárokszállás Városért” kitüntetésben Csőke István, Méri Judit és a Gondozási Központ kollektívája részesült.

A hagyományokhoz híven, az ünnepségen került sor a szakmai kitüntetések átadására is. Ebben az évben négy szakmai kitüntetést adtak át, munkájukban, életpályájukban kiemelkedő személyeknek.

Folytatás a 2. oldalon.



A szakmai díjazottak: Ballagó Sándorné, Géczi József, Gyenes Róbert Miklósné, Kisfaludi Irén



Jászárokszállás Díszpolgára: Bíró Attila, Jászárokszállás Városért-díjjal kitüntetettek: Csőke István, Méri Judit és a Gondozási Központ Kollektívája

A 22. NAGYBOLDOGASSZONY-NAPI BÚCSÚ NAGYÁRKON

SZÖVEG: TÓTH LÁSZLÓNÉ GÖRBE ZSUZSANNA
FOTÓ: JÁSZSÁGI TÉRSÉGI TV

2000-től kezdődően a 22. Nagybaldogasszony-napi Búcsúra is próbáltunk úgy készülni, mint más alkalmakkor, csak sajnos hiányos létszámmal. Így aztán segítségre most is nagy szükség volt.

Már korábban, a nyár elején, Szabó János gazdálkodó besegített a fű vágásában, amit szívesen vettünk. A Városgondnokság által nyújtott segítség most sem maradt el, amire nagy szükségünk van, mivel a

segítő kezek létszáma megfoghatkozott, nagyon sokan elköltöztek az Égi Hazába.

A kis létszámunk a helyszín rendezését elvégezte, a keresztet és a volt iskolaalapot megszabadította a Városgondnokság által levágott fűtől. Rendezetten tudtuk várni az ünnepet.

Most örülhettünk annak, hogy a Jóisten megadta ezt a szép időt, együtt ünnepelhetünk őseink hagyatéka mellett Mária Mennybevételének, Nagybaldogasszonynak

az ünnepét itt, Nagyárkon.

A résztvevők köszöntése előtt, egyperces néma felállással emlékeztünk azokra a hajdan itt élő tanyás gazdákra, hozzátartozókra, tanítóinkra, osztálytársainkra, akik már nem lehetnek közöttünk.

A köszöntés után egy kis emlékeztető hangzott el az 1925-ben épült első iskolakápolnáról, az 1948-ban újjáépült iskoláról, az 1967-es megszűnéséig. 33 évi néma hallgatás után 2000-ben újra megszólalt a nagyárki harang itt, a nagyárki iskolakápolna helyén, amit ebben az évben 22. alkalommal rendeztünk meg.

Folytatás a 3. oldalon.

FALUNAP JÁSZÁGÓN

SZÖVEG: BA
FOTÓ: DOBOS GERGELY

Az idei évben augusztus 14-én került megrendezésre Jászágón a Falunap. A programok 13 órakor vették kezdetüket, amikor is fellobbantak a lángok a XX. Birkahúsfőző versenyen részt vevő csapatok bográcsai alatt.

A legfinomabb birkapörkölt címért az idén 29 csapat szállt harcba. Miközben készültek az ételek, kezdetét vették a színpadi programok is.

Elsőként kétféle erőnléti és kardio edzés bemutatót lehetett megtekinteni és kipróbálni Spisák-Ács Adrienn irányításával, nevezetesen a Kangoojumps-ot és az Iron-



Ünnepi szentmise

Boxot. 14 órától a jászágói Jézus Szíve-templomban kenyérszenteléssel egybekötött ünnepi szentmisét celebrált Kiss Csaba apátplébános, majd ezt követően a nemrégiben felújított Ágói Öregház került megszentelésre.

15 órától került sor a falunapi rendezvény ünnepélyes megnyitására, ahol közreműködött a Borbolya Néptáncgyűttes, illetve a helyi általános iskolások.

Folytatás a 2. oldalon.

SZENT ISTVÁN KIRÁLYUNK ÜNNEPE

Folytatás az 1. oldalról.

„Jászárokszállás közszolgálatáért-díjban” Géczy József, „Jászárokszállás tanulóifjúságáért-díjban” Kisfaludi Irén, „Jászárokszállás tanulóifjúságáért-díjban” Ballagó Sándorné, „Jászárokszállás egészségügyéért-díjban” Gyenes Róbert Miklósné részesült. Minden kitüntetett megatottan vette át díját. Köszönetet mondtak családjuknak, kollégáiknak a sokéves támogató munkáért, melyet csak köz-

Az ünnepségen került sor a Jászárokszállás Város Tehetségért Alapítvány díjainak átadására is, melyet a legkiemelkedőbb tanulmányi eredményt nyújtó középiskolában, felsőoktatásban tanuló diákok vehettek át. A támogatásokat Pádár Antalné, a kuratórium elnöke és Gergely Zoltán polgármester úr adták át. 18 pályázó között összesen 615.000,-Ft került kiosztásra. Az ünnepség végén a Szent Erzsébet Kari-

étele mintegy 1,5 óra alatt elfogyott. Ezt követően a színpadon Soltész Rezső koncertje vette kezdetét a GondaMusic Band közreműködésével. Fél 7-től tehetséges, fiatal énekesek léptek színpadra, ahol Márkus Liza és Márkus Berton énekesek mellett a helyi gimnázium kiváló hangú fiatal énekesei is megmutatták tehetségüket a GondaMusic Band kíséretével. Ezt követően a főtéren vásári forgatag vette kezdetét a Vaga Banda gólyalábasok közreműködésével. Humoros, helyzetkomikus műsorukkal megmutatták nekünk, milyen is volt régen a vásárok hangulata. A Piramis együttes élő koncertjét óriási tömeg fogadta, akik közel másfél órára visszaidézték az 1970-es évek második felének legnagyobb magyar slágereit. 22 órakor Gergely Zoltán polgármester úr mondott köszöntőt, melyben felidézte, hogy városunk idén ünnepli városává avatásának 30. évfordulóját. Elmondta, hogy többek között az ipari park megalakulásának köszönhető, hogy elindultunk a városiasodás útján. Ma már 4300 munkahellyel tudja a város kiszolgálni az itt élőket, mely egy kisváros tekintetében szinte egyedülállónak mondható. A rendezvény 22 óra után néhány perccel tűzijátékkal zárult.

A gyerekeket számos kiegészítő program várta: nyeregyekkel teli klímavédelmi sátor, ugrálóvár, népi játékok, arcfestés, csillámtetoválás, kreatív foglalkozások. Öröm volt látni, hogy a hosszú, bezártság-gal töltött hónapok után végre újra élettel telhetett meg a város főtere.



A Vaga Banda gólyalábasok műsora

sen, az ő segítségükkel érhetek el. A három kitüntetett pedagógus a gyermekekről sem feledkezett meg, hiszen az ő hozzáállásuk, lelkesedésük nélkül nem tudnának elérni közös sikereket. A gyerekek egy rövid műsorral köszöntötték a kitüntetetteket. Balázs Lilla: Óvó néni köszöntő versét követően Kányádi Sándor: Valaki jár a fák hegyén című versét hallottuk Gyenes Nikol előadásában, majd Bordás Áron, Dobos Doroti, Gonda Zsanett és Győző Enikő az Áldott e föld című dalt adta elő.

táscsoport tagjainak segítségével kiosztásra kerültek a megszentelt kenyerek.

Délután 4 órától a városközpontban felállított színpadon folytatódott a programok. 16 órától Nyáry Bernadett és Tűzkő Sándor interaktív népmeséjén szórakozhattak a gyerekek és szülők a Kerek kő – avagy a halász szerencséje – címmel. A levegőben birkapörkölt illata szállt, hiszen 17 órától Szent István napi ünnepi ételosztásra került sor. Csányi Sándor „gulyáskirály” 150 kg birkahúsból készített 500 adag



Új kenyér

Hozzávalók:
1 kg BL 55-ös liszt, 5 dkg élesztő, 5 dl víz, 1 púpos ek. só, 1 ek. számmag, 1 ek. lenmag, 1 ek. napraforgómag, 1 közepes méretű krumpli 1 babérlevéllel megfőzött sós vízben.

Elkészítés:
25 dkg lisztet az élesztővel és 5 dl vízzel elkeverünk, lefóliázzuk és legkevesebb 3 órát érlelni hagyjuk. A lehűtött krumplit összetörjük, 1 dl főzővízzel és a kovással elkeverjük, majd a kovással és minden hozzávalóval tésztát dagasztunk. Olajjal lekenjük, fóliával letakarjuk és 1,5 órát kelesztjük. Ezután átggyúrjuk, cipónak formázzuk, vízzel lespriceljük és 30 percig kelesztjük. A tetejét bevizezzük, megszórujuk magvakkal és 250 fokban megsütjük. Ha kész, hideg vízzel lespriceljük és rácson kihűtjük.

Bóna Edit

SORON KÍVÜLI ÜLÉST TARTOTT A KÉPVISELŐ-TESTÜLET

SZÖVEG: BB

Jászárokszállás Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2021. július 29-én soron kívüli testületi ülést tartott a Polgármesteri Hivatal dísztermében.

Elsőként a 2021. évi költségvetési rendelet módosítását fogadta el a testület, majd tájékoztató hangzott el a veszélyhelyzet során hozott 2021. évi polgármesteri döntésekről, az önkormányzat pénzügyi helyzetéről, a nyári rendezvényekről. A testület döntött a Mentőállomás dolgozóinak jutalmazásáról, majd Dr. Váradi István gyermekorvos kérelmére támogatták a kisgyermek rotavírus elleni védőoltás költségének biztosítását. A képviselők a betegellátás körülményeinek javítása céljából 4.000.000,- Ft értékben tisztító, fertőtlenítő eszközökkel és egy kültéri hőkamerával támogatták a Jászberényi Szent Erzsébet Kórházat, amelyet az ülésen Dr. Besenyi Orsolya orvosigazgató személyesen köszönt meg. Az

előző évek gyakorlatának megfelelően a civil szervezetek támogatására a 2021. évi költségvetésben 5.000.000,- Ft-ot határozott meg a testület, amelyet 19 pályázó civil szervezet között osztottak szét. Ezt követően a helyi gimnáziumba a 2021/2022. tanévben 9. évfolyamra beiratkozott tanulók részére biztosítandó 65 db laptopra beérkezett új árajánlatokat bírálták el. Jóváhagyták az óvoda engedélyezett létszámát és az ivóvíz vagyonszállítási szerződés módosítását. „A Piac tér felújítása Jászárokszálláson” című projekt megvalósítása érdekében pályázat benyújtása mellett döntött a testület és három közterületet nevezett el Rigó, Cinege és Tölgyfa utcának. A képviselők eladásra jelölték ki a Szentandrás utca 2363/5 és 2363/6 hrsz-ú, önkormányzati tulajdonú ingatlanokat, majd döntöttek a Bogdán Flórián 325/1 és a 325/2 hrsz-ú ingatlanok eladásáról. Határoztak a Murányi utca, az Arany János utcáról nyíló zsákutca, a Csokonai utcáról nyíló zsákutca, Ósz utca, Czinka Panna utca zsákutca (Zrínyi Miklós utca)

egy-egy szakaszának ideiglenes járhatóvá tételéről, zúzott kövel való ellátásáról. A továbbiakban a testület helyben hagyta a Rákóczi u. 8/2. (volt CBA területe) szám alatti ingatlan hasznosításával kapcsolatos polgármesteri intézkedéseket (parkolók, zöldterület). Módosították a képviselő-testület 2021. évi munkatervét, majd döntöttek biológiai szűnyogirtás, szűnyoggyérítés megvalósításával kapcsolatban arról, hogy ha a központi szűnyoggyérítési programba nem kerül be a település, akkor a képviselő-testület a város 2022. évi költségvetése terhére 1.500.000,- Ft-ot biztosít erre a célra. Támogatták a közterület-felügyelethez szükséges feltételek megteremtését. Zárt ülésen döntöttek három lakásvásárláshoz nyújtott helyi támogatásról és elbírálták a beérkezett Városrendelkezési intézményvezetői pályázatokat, majd Telek Pál eddigi intézményvezetőt bízták meg újabb 5 évre az intézményvezetői feladatok ellátásával. A következő soros, közmeghallgatással egybekötött ülésre 2021. szeptember 9-én kerül sor.

FALUNAP JÁSZÁGÓN



A Borbolya Néptáncgyűttes műsora

Folytatás az 1. oldalról.

Mozsár Lászlóné polgármester asszony ünnepi köszöntőjét követően kerültek átadásra a jubiláló véradóknak járó kitüntetések, amelyet Csajkás Péter húsz-, Guba Sándor, Juhász Barnabás és Meleg Sándor harminc-, valamint Dobos János ötvenzes véradók vehettek át Suba Beatrix Ágnes-től, a Magyar Vöröskereszt területi munka-

társától. Ezt követően a Jászágó Község Önkormányzata által adományozott Jászágó-köszöntőjét követően kerültek átadásra a jubiláló véradóknak járó kitüntetések, amelyet Csajkás Péter húsz-, Guba Sándor, Juhász Barnabás és Meleg Sándor harminc-, valamint Dobos János ötvenzes véradók vehettek át Suba Beatrix Ágnes-től, a Magyar Vöröskereszt területi munka-

ház: Artúr az erdő hőse című, gyermekeknek szóló meséjével indult. Ezután a Muzsika Tv népszerű előadója, Jessy lépett színpadra, majd Sülyi Károly nótáénekes szórakoztatta a közönséget. Ez idő alatt elkészültek a finomabbnál finomabb birkapörköltök a bográcsokban, nehéz helyzet elé állítva a zsűri tagjait. Végül a Newergies Kft. csapata által készített pörkölt ítéltetett a legfinomabbnak. A program zárásaként a Rockjam zenekar koncertjére került sor.

A nap folyamán veterán autó kiállítás volt megtekinthető, valamint a Vöröskereszt által szervezett méréseken, a Család és Egészségmegőrző Sportegyesülettel életmódváltáshoz kapcsolódó programokon, a Jász Fazekassal kézműves foglalkozáson vehettek részt az érdeklődők. Köszönjük, hogy sokan velünk töltötték a délutánt, találkozzunk jövőre!

A POLGÁRMESTER JELENTI

SZÖVEG: GERGELY ZOLTÁN
POLGÁRMESTER

Kiadós csapadékra várunk immár több mint egy hónapja és csak nem akar megérkezni. A kukorica és a napraforgó nagyon megsínylette ezt az aszályt. Hiába magasak az árak, ha a termés bizonytalan mennyiségű.

A piac bővítésének pályázatát 2021. augusztus 6-án újra beadtuk. A kiírás szerint 100 millió forint támogatást lehet elnyerni, amelyhez 37 millió forint önrészt kell biztosítani a tervezői költségvetés szerint. A művelődési ház megnyert pályázatának 64.419.810,- Ft-ja a számlánkon van. Minden hiánypótlást teljesítettünk és várjuk a döntést az összeg felhasználhatóságáról. 65 db laptop a gimnázium részére átadásra került, folyik a programok telepítése és az

évnyitón a kilencedik évfolyamosoknak átadásra kerül.

A Kossuth úti járda építésére első körben 50%-kal magasabb összegű ajánlatot kaptunk, mint a tervezői költségvetés volt. Ezért új pályázatot írtunk ki, amelynek eredménye a napokban megérkezik.

A városban sok helyen láthatunk levágott gallyakat. Az ÉMÁSZ megbízásából a vezetőket veszélyeztető gallyakat távolították el. Megállapításunk szerint ezeknek az elszállítását a Városgondnokság végzi. Türelmet kérek, mert az egyéb munkák mellett kell a gallyak begyűjtését elvégezni.

A Faragó malom előtti három kandeláber üzembe helyezése a beszerzési nehézségek miatt 2021. szeptember 15-re toldott ki.

Az iskolakezdesi támogatást az idei évben is lehet igényelni, az iskolák a beadott kérelmeket összegyűjtik, és úgy juttatják el a Polgármesteri Hivatalba. 2021. szeptember 1-től október 31-ig lehet az igényléseket leadni. Az általános iskolások 4.000,- Ft-ra, a középiskolások 8.000,- Ft-ra, főiskolára, egyetemre járók 12.000,- Ft-ra pályázhatnak. Feltétel a jászárok-szállási bejegyzett lakóhely.

A város gazdálkodása kiegyensúlyozott, kellő tartalékkal rendelkezünk, hitelt nem vettünk fel, a fejlesztéseket forrásból valósítjuk meg.

A civil szervezeteknek a költségvetésben biztosított 5.000.000,- Ft-os keret felhasználása megkezdődött, az utalások folyamatosan, a kérelmeknek megfelelő sorrendben történnek.

Tovább folytatódik a lakosság bevonásával a járdaépí-

tés, amelyhez kész betont és zsaluanyagot biztosítunk.

A Mentőállomás dolgozóinak a személyenkénti 50.000,- Ft-os támogatás kifizetésre került, ezúton is köszönöm áldozatos munkájukat. A Jászberényi Szent Erzsébet Kórház részére a 4.000.000,- Ft-os keretösszegeből vásárolt eszközök átadásra kerültek.

Flamm Györgytől, a Carrier CR Magyarország Kft. ügyvezetőjétől átvettem a felajánlott gyermekjátékokat, és a két óvoda, illetve a bölcsőde gyermekei ezeket már birtokba is vették. Ezúton is köszönöm ezt a nagylelkű felajánlást.

A vírus helyzetet reményeink szerint lehetővé teszi nem csak az augusztus 20-ai rendezvények megtartását, hanem a szeptemberi íjásverseny és Fut-Árok programját is.

Legalábbis úgy készülünk, hogy ez lehetséges. Vigyázzunk magunkra, vigyázzunk egymásra!

JÁTSSZUNK EGYÜTT!

KÖRNYEZETÜNK SZÍNEI



A gyermek felfedezheti a színek hasonlóságát

SZÖVEG: GÁL LÁSZLÓNÉ VICA

Bármilyen környezet is veszi a gyerekeket körül, a színekhez vonzódnak.

Ez a keresős játék a természetben, környezetünkben található színek hasonlóságát, azonosságát hivatott bemutatni.

Játszhatjuk lakásban, kertben, kirándulás, illetve nyaralás alkalmával is. Különböző sablonokat nyomtunk vagy rajzolunk és a

minta belsejét tapétavággóval vagy ollóval kivágjuk. Ezt követően lamináljuk vagy átlátszó ragasztószalaggal erősítjük meg. Ha kész, kezdődhet a játék. Kérjük meg gyermekünket, hogy keressen olyan színt, mint a minta. Ahogy egyre magabiztosabb lesz, úgy engedjük neki önállóan felfedezni a környezetét.

Ezt akár minden évszakban játszhatjuk, így megismerve a természet változásait.

ŐSEINK NYOMÁBAN

„GYERMÉKÉK, GYERMÉKÉK, SOK BAJ VAN VELETEK!”

SZÖVEG: GÁL LÁSZLÓNÉ VICA

„Gyermekék, gyermekék, sok baj van veletek!” – tartja a jász mondóka és valóban, a kisgyermek nevelésére a leginkább jellemző volt a jász világban a kemény nevelés.

Ritkán puszigatták a gyerekeket, csak a kisbabákat dedelgették. Alapvetően minden falusi társadalomra jellemző volt az érzelmek leplezése, amely már a kicsiknél is megjelenik. A gyermekek nevelésébe az egész család beleszólt, tehát nem csak az apa és az anya nevelte a gyermeket, hanem az egész rokonság, faluközösség is, ami főként az illemre és a helyi szokásokra korlátozódott.

A legalapvetőbb pedagógiai módszernek a szigort, a testi fenyítést tartották, ami főleg az erkölcsi nevelésben játszott szerepet. Kicsi gyermekortól kezdve a közösség erkölcsi normáinak elsajátítása volt a legfontosabb, mint a köszönés és a megszólítási formulák, az igazmondásra, becsületre, a szorgalmas munkára, a szülei és a közösség feltétlen tiszteletére nevelés és természetesen - mivel a jászok vallásos kö-

zösség - a vallás erkölcs megtartására. Bárkinek joga volt megbüntetni a gyermeket, a szülők minden esetben a felnőtt pártján álltak. A felnőtt társadalom állandó figyelmeztetései a kisgyermeket hozzáformálták a közösség normáihoz, a helyes viselkedésre, a munkára, a tisztaságra, a felnőttek meg-



becsülésére, valamint mások illendő megtisztelésére nevelték.

A büntetési módok igen változatosak lehettek, az elkövetett csíny súlyosságától, valamint a felnőtt hangulatától függően. A verés eszközei általában a tenyér, vessző, nadrágszija és a kötél voltak, elvéve az ustor (ostor) is

megjelent, ám ezt főként csak riogatásnak használták. Más büntetési módok is éltek, mint a szoba sarkába állítás, térdepeltetés, az asztal alá ültetés, az asztal vagy az ágy lábához, nyáron pedig az udvaron egy fához, kútághoz vagy gádorlaphoz (faoszlop) kötözés. A gyermeknek, büntetése letöltése után bocsánatot kellett kérnie. Ezt a lányok könnyebben megtették, ám a fiúknál a jász nyakasság igen gyakran már kisgyermekkorban is szembetűnt.

Az egyik leghatékonyabb személyiségformáló büntetést lopás vagy hazugság esetén alkalmazták a szülők. A gyermeknek ilyenkor vissza kellett vinnie az ellopott dolgot, szembenézni a károsulttal és bocsánatot kérni, hazugság esetén pedig be kellett vallania az igazat és szintén bocsánatot kellett kérnie.

Ennek igazán pozitív hatása volt, hiszen a gyermek a szégyen elkerülése érdekében kétszer is meggondolta, hogy máskor ilyen büntetést elkerüljön. Ám ennek negatív hatása is volt, hiszen e mellett azt is megtanulták, hogy csak azért a bűnért kapnak büntetést, ami kiderül, így törekedtek arra, hogy ha csínyt követnek el, az ne lásson napvilágot.

A 22. NAGYBOLDOGASSZONY-NAPI BÚCSÚ NAGYÁRKON



22. alkalommal került megrendezésre a Nagyboldogasszony-napi Nagyárki Búcsú

Folytatás az 1. oldalról.

Pócs János országgyűlési képviselő úr részéről is egy visszaemlékezés hangzott el, mivel csányi születésű lévén többször megtette a nagyárki utat, emlékezetes maradt számára az artézi kút vize. Sajnos mára már ez nem ontja a friss vizet.

Ezek után Kiss Csaba apátplébános celebrálta a szentmisét. Prédikációjában kifejtette Nagyboldogasszony ünnepe jelentőségét, Szűz Mária életének kezdetét és végét, a gyermek megszületésétől, neveltetésétől teljesen a

keresztthaláig és Szűz Mária Mennybevételéig. Megemlégett, hogy Szent István halála előtt Magyarországot felajánlotta Szűz Mária oltalmába. Példaértékű élete folytán bizony sokszor folyamodunk Égi Pártfogónkhoz, akinél meghallgatásra talál kérésünk, csak észre kell vennünk.

A szentmise végén a hagyományokhoz híven a búcsúi körmenetet is megtettük a szokványos Soós útjáig, a 2000-ben előkerült és 2001-ben felújított lobogókkal.

A szentmise végeztével agapéra hívtuk a résztvevőket.

Most is próbáltuk az összefogásunkat gazdagítani és a múltat visszahozni a résztvevők számára, fényképek segítségével. A fényképek, a 22 év készületét hozták elénk. Kötetlen beszélgetésünk felidézett sok emlékezetes időszakot a tanyavilágból. A vendéglátásunk után összekapoltunk a Városgondnokság segítségével.

Egymástól való elkészítésnél megjegyzésre került, hogy jövőre, ha a Jóisten is úgy akarja, újra itt, együtt ünnepeljük Nagyboldogasszony ünnepét.

SZÖVEG:
PÁL KATALIN

ISMÉT TÁBOROZTAK A HEGEDŰSÖK

Egy tábor nem attól lesz tábor, hogy különböző programokat egymás után pakolunk, hanem attól, ha sajátos, különleges hangulatot hozunk létre.

Ilyen sajátos és különleges hangulatot éltünk át egy héten keresztül Kisújszálláson, ahol az idei Suzuki Vonós Tábor szerveztük. Jászárokszállást 30 fővel képviseltük.

Az ország több területéről - mintegy 130 fő - jöttek diákok, akik a Suzuki-zene-pedagógiai módszerrel tanulnak hegedülni, cselőlni. Jöttek fiatalok, akik zenei pályára készülnek, ők mesterkurzuson vettek részt. A tanárok nagy sze-



A gyerekeknek minden nap lehetőségük volt kisebb-nagyobb fellépéseken részt venni

rettel és fantasztikus szakmai tudással foglalkoztak a gyerekekkel, akik a rekkenő hőség ellenére zokszó nélkül hegedültek egész nap. Délelőtt csopor-

tos foglalkozásokon, délután zenekari próbán, egyéni órákon vettek részt. Megtanultuk a menüettánc alaplépéseit. Minden nap voltak kisebb-nagyobb

koncertek, ahol mindenkinek lehetősége volt fellépni szólóban és csoportban egyaránt. Szabadidőben, ami nem sok volt, a Kumánia Gyógy- és Strand-

fürdőben fürödtünk. Nem egy hagyományos tábor volt. Azért sem, mert ott voltak velünk a szülők, együtt voltak a családok, aminek óriási összetartó

ereje van. Nélkülük nem lett volna igazi. Köszönjük azt a sok gondoskodást, támogatást, figyelmet, jó kedvet, esti beszélgetéseket.

ÁLLAMI KITÜNTETÉS AUGUSZTUS 20-A ALKALMÁBÓL

Orbán Viktor miniszterelnök úr előterjesztésére Áder János köztársasági elnök úr állami kitüntetést adományoz Csikós Lászlónak, a Jászárokszállási Ipartestület elnökének. A kitüntetést a Vigadóban Palkovics László Innovációs és Technológiai miniszter fogja átadni. Előre is gratulálunk Csikós Lászlónak a kitüntetéshez!



Az Ipartestület vezetősége nevében
Papp Ágnes gazdasági vezető

BESZÁMOLÓ A MAGYARORSZÁG LEGSZEBB KONYHAKERTJE 2020. ÉVI ORSZÁGOS DÍJRA JELÖLTEK ÜNNEPSÉGÉRŐL

SZÖVEG: PETŐ JUDIT
PROGRAMKOORDINÁTOR

Városunk a tavalyi évben csatlakozott első alkalommal „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei Magyar Örökség díjas országos programhoz, melyet Sári Kovács Szilvia ötlegetgazda – programigazgató, Karcag város alpolgármestere hívott életre. A 2020-as év kertnevezői közül két család kertjét jelölte a helyi zsűri Magyarország legszebb konyhakertje Országos díjra.

Paál Attila és felesége, Paálné Major Krisztina Mini kategóriában kaptak Országos díjra jelölést, saját kezűleg készített magaságyásaikban megvalósított magas színvonalú kertművelő munkájuk elismeréseként. Kertjükben kiemelkedő az ültetett növények fajgazdagsága, a gyógy- és fűszernövények magas száma.

Ifj. Major Béla és felesége, Majorné Gulyás Krisztina, valamint gyermekeik, Levente és Szabolcs pedig Normál kategóriában kaptak Országos díjra jelölést a

nagy területen, magas színvonalon, az egész család részvételével végzett kertművelő munkájukért. Gyommentes ágyásaikra

A vírushelyzet következtében a 2020-as év Országos díjra jelölt ünnepségére csak az idei évben, július 20-án került sor a Biatorbágyi Juhász Ferenc Művelődési Központban. Az ünnepségen részt vett és elismerésben részesült Paál Attila és felesége, Krisztina. Ifj. Major Bélát és

Az ünnepségen elismerésben részesült továbbá Jászárokszállás Város Önkormányzata, mint csatlakozó szervezet, a Jászárokszállási Kertbarát Kör, amely segítő szervezetként vesz részt a programban, valamint Nagy Gábor és Pető Judit a koordinátori munkáért.



Magdáné Csatai Mária, Paál Attila, Paálné Major Krisztina, Sári Kovács Szilvia ötlegetgazda – programigazgató, Karcag város alpolgármestere, Pető Judit, Nádas Illés

magasfokú biodiverzitás jellemző, nem csak a termesztett növények fajgazdagsága miatt, hanem az évről évre visszajáró fecskéknek és hüllőknek köszönhetően is.

családját pedig a zsűriből jelenlévő tagok: Magdáné Csatai Mária, Nádas Illés, valamint Pető Judit képviselték, és vették át a részükre járó elismerő oklevelet.

Az elismeréshez szeretettel gratulálunk mindkét családnak, kertművelő munkájukhoz további sok sikert, jó egészséget kívánunk!



A Carrier CR Magyarország Kft. játékokat ajándékozott városunk bölcsődései és óvodásai részére. Flamm György ügyvezető 2021. augusztus 09-én délután adta át a játékokat Gergely Zoltán polgármesternek, melyeket a gyerekek már aznap birtokba is vettek.





AZT ÍRTA AZ ÚJSÁG

SZÖVEG: N. E.

1991 AUGUSZTUSÁBAN:

Jászárokszállás kézilabda szakosztálya meghívást kapott egy nemzetközi tornára, melyet minden évben megrendeznek Olaszországban. A Bódis néven író szerző a következőképpen számol be az eseményekről Teramo, 1991 c. írásában:

„Július 2-án indultunk el. Két nap fárastó utazás után megérkeztünk Teramóba. Csütörtökön szállásoltak el bennünket egy középiskolában. Pénteken kezdődött meg a mérkőzésorozat. Első ellenfelünk a jugoszláv Mostar csapata volt, mely a válogatott utánpótlása. Kemény küzdelemben 2 gólos vereséget szenvedtünk. Ez (...) megrendítette a lányok önbizalmát, így a másnapi mérkőzésünket a dánok ellen szintén elvesztettük. Aznap délután viszonylag könnyebb ellenfél volt a német csapat. A lányok győzni akarásukról tettek tanúbizonyságot, s így megszületett az első győzelem a csapatban, így a hátralévő mérkőzéseket a török, görög és olasz csapat ellen megnyerte. Korosztályunkban (1974-75) 54 csapat nevezett, melyet 8 csoportba osztottak el. A mi csoportunkban 7 csapat volt, s mi a 3. helyen végeztünk.

A mérkőzések mellett volt időnk részt venni a csapatok számára rendezett különféle programokon. Ilyen volt a (...) nyitóest, melyen a meghívott 390 csapat népi viseletben felvult Teramo utcáin. (...)

Megtekintettük a nemzetközi vásárt, ahol minden jelenlévő ország képviseltette magát. Kedden nem voltak mérkőzések, így lehetőség nyílt arra, hogy megnézzük Rómát, az örök várost. Mindenkinek hatalmas élményt nyújtott az ókori épületek megtekintése, a Colosseum, a Pantheon, II. Emánuel emlékműve, a legendájáról híres Trevi kút és a nevezetes terek.

A mérkőzések időpontjai lehetővé tették, hogy két alkalommal a tengerben is fürödhessünk. 11-én este részt vettünk a záráson, ahol díjakat osztottak ki és tűzijátékokkal búcsúztak a XIX. alkalommal megrendezett torna résztvevőitől. Mindenki jól érezte magát s feledhetetlen élményekkel tértünk haza.

(...) A csapat tagjai: Major Ágnes, Farkas Judit, Juhász Szilvia, Farkas Szilvia, Varga Emese, Harangozó Krisztina, Harangozó Melinda, Kővári Krisztina, Jakus Dóra, Bobák Krisztina, Faragó Krisztina, Palik Andrea és Szekeres Annamária játékosok, valamint Bódis Edina edző. A szervezésben és ellátásban segítettek: Kővári Lajosné, Kővári Szilvia és Körömi Julianna.”

2001 AUGUSZTUSÁBAN:

Színészeink Kárpátalján című írásában ad hírt Vereb Katalin (a színészek kísérője) a Nagy Ignác Népfőiskolai Társaság Színházi Körének júliusi vendégszerepléséről:

„Az öt nap alatt megcsodálhattam Munkács várát, melyet Zrínyi Ilona 2 évig védett katonáival. Eljutottam a Verecke-hágóra, hová minden magyar embert szívesen elvinnék. Ott színészeink a Honfoglalás című film betétdalát elénekelve mindnyájunkat megrendítően szép él-

ményben részesítettek. Varázslatos helye ez a világnak, távol a civilizációtól, az érintetlen természet minden elképzelhető szépségével. (...) A Tisza forrásához közeledve megálltunk Európa földrajzi közepén. Csodálatos kőzeteket gyűjtöttünk a csörgedező patakokból. Feljutottunk a Tatár-hágóra, ahol igazi népművészeti tárgyakkal gazdagítottuk kincsestárunkat. (...)

A fellépés izgalmá ránk „civilizációra” is átragadt. A délelőtti próba alatt izgatottan jártuk Visk utcáit. (...) A Kölcsey Ferenc Középiskola színházterme (...) adott otthont az előadásnak. Este 7 órakor felgördült a függöny és Molnár Ferenc Doktor úr című műdarabja elkezdődött. (...) Az előadást minduntalan fergegetes tapszápor szakította félbe. Vidámságot, örömet, felszabadult boldogságot tükröztek az arcok a nézőtérben. (...) Az estét baráti beszélgetés zárta. (...)

Az utolsó napot Ungváron, óvárosi sétával töltöttük. A pöfögő autók, macskaköves utak egy régi filmre emlékeztettek.”

2011 AUGUSZTUSÁBAN:

A Jászvidék akkori számában megjelent Magyar-lengyel barátság c. írásból tájékozódhatunk Érsek Csenge, Kaszab Judit, Kovács Viktória és Sulyok Petronella tollából a tarlowi eseményekről:

„2011. augusztus 7-én indultunk a lengyelországi Tarlowba, Jászárokszállás testvérvárosába. Az általános iskola végzősei és a gimnázium tanulói vettek részt ezen a kiránduláson. Összesen 40 diák és 4 kísérő pedagógus élt az utazás lehetőségével.

Első nap a hosszú buszozás után a helyi polgármesteri hivatalban köszöntöttek bennünket, aztán rögtön a szállásra indultunk. Másnap a baltowi Dino-parkba látogattunk el. Itt életnagyságú dínókat láttunk, és a feltételezett szokásaikról, életmódjukról kaptunk rövid beszámolót. Még aznap megnéztük a közeli Safari Parkot, ahol rengeteg özet, szarvast, vaddisznót, struccot, kecskét, bölényt láttunk szabadon. (...)

Harmadik nap a majdaneki haláltáborban néztük meg, milyen körülmények között éltek a zsidók a második világháború idején. Az ott elpusztított emberek emlékére koszorút helyeztünk el (...).

Lengyelország legnagyobb folyóján, a Visztulán is hajózástunk. Utána szétnéztünk egy városban, Kazimierz Dolnyban, ahol volt egy kis szabadidőnk, és tudtunk szuveníreket vásárolni.

Szerdán meglátogattuk a fővárost, Varsót. Ott megnéztük a királyi palotát, majd a Fő téren sétálgattunk. (...) Másnap elmentünk túrázni egy hegyre, ahol szép kolostorokba és várakba tértünk be. (...)

Az utolsó nap Tarlowot és környékét néztük meg, itt pedig a magyar háborús hősök sírját koszorúztuk meg. Délután egy közös magyar-lengyel kultúrműsort adtunk elő, néptáncoltunk, énekeltünk.

Nagyon szép emlékeink maradtak erről a kirándulásról: vidám hangulat, jó közösség, új barátok, hosszú utazások, vendégszerető emberek. (...) Reméljük, jövőre is lehetőségünk lesz egy hasonló utazásra, és mi is nagy szeretettel várjuk a fiatalokat.”

„NYITOTT ABLAK NYÁRI ÉJSZAKÁN..”

SZÖVEG:
NAGY KINGA

Augusztus 3-án a Görbe János Színház Egyesület egy kertmozi sorozat keretein belül második darabját mutatta be a Rózsa-kert Vendéglő udvarán.

A közel 100 fős közönség ezúttal Nóti Károly - Fényes Szabolcs - Szenes Iván Nyitott ablak című vígjátékán kacaghatott, melyet 2008-ban játszott a társulat. Bepillantást nyertünk, hogyan forgatja fel egy maroknyi katona a nyugodt kisvárosi életet, és egy nyitva felejtett ablak mekkora galibát tud okozni egy fiatal

lány életében. A helyzet- és jellemkomikumokban bővelkedő színdarab nemcsak 13 évvel ezelőtt, de most is megnevetette a közönséget.

Utolsó előadásként a Vörös

bestia című magyar vígjáték kerül vetítésre, melyre minden érdeklődőt szeretettel várnak a társulat tagjai augusztus 30-án, 18 órakor a Rózsakert Vendéglőbe.



A kaszárnyában vasszigor uralkodik

MOZGÁSSÉRÜLTEK NYÁRI PROGRAMJAI

SZÖVEG:
KÁCSOR BALÁZSNÉ

Az elmúlt év kényszerű bezárkózása után végre sikerült a Mozgássérültek Városi Csoportjával egy kirándulást szervezni a Mátrába, természetesen az adott járványügyi rendelkezéseket betartva.

Utunk első állomása Gyöngyöspata volt, ahol egy jól felkészült idegenvezető várt bennünket. Megismertette velünk a templom történetét, külső és belső értékeit. A gyöngyöspatai katolikus templom a Mátra vidékének egyik legszebb műemléke. Egy kis dombon, alacsony kőfallal bekerítve áll a falu közepén. Négyzetes, nyolcszögletű tornyán a gótikus ablakokat faerkély övezi körbe. Az igazi csoda azonban bent a szentélyben várt minket, az Európa-hírű, páratlan, fából faragott, gazdagon aranyozott Jessze-oltár. Ez a főoltár Jézus családfáját szemlélteti. Jessze, azaz Dávid király apja oldalából kinövő fa ágai a leszámrazottakon keresztül elvezetnek Mária-hoz és a gyermek Jézushoz. A 19. századi tűzvész nyomai mai napig is láthatóak az oltáron.

Ezt követően utunk Mátraverebély-Szentkúthoz vezetett. A népi hagyomány szerint Szent László király lova patája nyomából fakadt a mai Szent Kút

forrása, amelyet mi is meglátogattunk. Ittunk hűvös vízből, melynek csodatévő erejét már a 11. században megemlézték. A Szűzanya, karján a kis Jézussal, megjelent egy verebélyi néma pásztornak, és a Szent Kút forrásvizével meggyógyította. A szentkúti zarándokok sokasága miatt már a 13. században megépítették az első kegytemplomot és engedélyezték a búcsút. 2006-ban pedig a Nagyboldogasszony búcsún Erdő Péter bíboros ünnepélyesen kihirdette a Szentkút Nemzeti Kegyhellyé válását.

A lelki feltöltődést egy finom és kiadós ebéd követte Parádsasvári Üvegmanufaktúrában néztünk meg egy valódi üvegfúvásos bemutatót. Az üvegyártásnak a Mátra területén közel 800 éves hagyománya van, az üvegyár Parádsasváron pedig 300 évig, a 2005-ös bezárásáig működött, és sok helyi lakosnak adott munkát. Ma már csak ez az egy műhely látogatható, ahol fiatal üvegfúvók őrzik a hagyományokat és mutatják be nehéz, mégis szívvel-lélekkel végzett munkájukat. A bemutatott termékek közül lehetett vásárolni is. Ezután megnéztük a Parádsasvári Kristálygalériát is, amely Magyarország üvegművészeinek, az üvegyárnak állít emléket. Az itt gyártott, csiszolt ólomkristály termékek világszerte keresettek voltak. Megismertük a felhasznált nyers-

anyagokat, a gyártási folyamatot, az olvasztástól a fúvason át a kristálycsiszolásig mindazon tevékenységeket, melyek végtermékei a vitrinek polcain megtekinthetők.

A napot Sástón zártuk, ahol szabadprogram keretében sétáltunk, csónakáztunk, fagyiztunk.

A nyáron jól kihasználtuk a pihenési és a szórakozási lehetőségeket, hiszen ezt a programot egy egr Szépasszony-völgyi kirándulás követte. Az este folyamán egy fergegetes ABBA showt láthattunk a szabadterei színpadon, ahol az ABBA együttes örökzöld slágereit adta elő Janza Kata és Polyák Lilla zenekari kísérettel. A produkció során felcsendültek a legismertebb slágerek, melyek minden generáció számára kiváló szórakoztatást nyújtottak. A fiatalok tánca is perdültek, számunkra pedig a múlt örömteli pillanatai idéződtek fel. A színésznők különleges ruhája és koreográfiája, közvetlen humora is a 70-es évek DISCO korszakába repítette vissza a közönséget, amely vastappsal hálálta meg a színvonalas előadást.

A Mozgássérültek Városi Csoportjának következő rendezvénye szeptember 4-én lesz. Az éves közgyűlésen összefoglaljuk az elmúlt idők eseményeit, és megtervezük a következő év feladatait. Minden tagunkat szeretettel várunk!

A NYUGDÍJAS EGYESÜLET HÍREI



SZÖVEG:
KÓKAI BÉLÁNÉ

Egy egyesület életében mindig fontos a megalakulás éve. Így van ez a Nyugdíjasok Egyesülete fennállásában is.

1993-ban alakultunk, hogy a dolgozók hétköznapok után legyen egy olyan közösség, ahol együtt, havonta egyszer találkozzunk, beszélgetünk és meghatározó közösségi életet élünk.

Minden elmúlt év egy-egy meghatározó talpkő volt az egyesület életében. A tagok állandóan változnak, hiszen van, aki végleg elhagyja a földi világot és jönnek az "ifjabb nyugdíjasok", akik új színt hoznak.

Mennyi év, mennyi esemény! A farsangi Batyusbál, a közös nőnap, az évenkénti költészet napi megemlékezés, a helyi strand látogatása mind-mind fontos eseménye volt az egyesületnek.

Ez alatt a 28 év alatt rengeteg kirándulást szerveztünk és megismertük hazánk szebbnél szebb tájait, városait. Voltunk Sárospatakon, megnéztük a királynék városát, Veszprémet. Jártunk Székesfehérváron, Zalaegerszegen és Szegeden. Ópusztaszeren a Feszty-körkép látványában gyönyörködtünk.

Makón a Makovecz által tervezett épületeket csodáltuk. Voltunk Pakson az atomerőműben, Kecskeméten a déli harangjátékokat hallgattuk meg. Szentendre, Vác, Győr, Fertőd, Széphalom mind-mind olyan városok, ahová eljutottunk.

Pécsen, ahol kétszer is jártunk, megnézhettük a Zsolnay porcelánok festését. Nagyvászon, Visegrád egy-egy csoda. A Dunakanyar ékszere Esztergom, amit szintén láttunk. Aggtelek, ahol a cseppkőbarlang kialakulását és csodáját láttuk.

Voltunk fürdeni Cserkeszlőn, Mezőkövesden, Bogácson, Túrkevény, Cegléd. Mind-mind egy élmény, feltöltődés volt. Átléptük az országhatárt is, hiszen Bécsben, Pozsonyban, Kassán és Nagyváradon is jártunk. Ez alatt az idő alatt voltunk színházban Szolnokon, Budapesten, Egerben.

Budapesten a Ferencvárosi Művelődési Központban Nótadélutánon is jártunk. A Balaton mellett Siófokon, Tihanyban és Balatonfüreden is látogatást tettünk. Megismertük a Balaton veszélyesebb oldalát is Ti-

hany és Siófok között. A Dunán Budapest és Visegrád között sétahajókáztunk. Az Országház sem maradhatott ki.

Szilvsváradon felültünk a kisvonatra, majd visszafelé jól el is áztunk. A Mátrában kisebb túrákat tettünk.

Ezekből a kirándulásokból sokat tanultunk és rengeteget megtudtunk a városok jelenéről, múltjáról és jövőjéről.

Mindig sikerült olyan hangulatot teremteni, ami újabb és újabb erőt ad ahhoz, hogy jobb és még jobb rendezvényeket, kirándulásokat szervezzünk.

Remélem, hogy a teljesség igénye nélkül sikerült egy kis visszatekintést adnom az elmúlt majd' három évtizedről.

Kívánok az egyesület valamennyi jelenlegi, volt és leendő tagjának hosszú, boldog nyugdíjas éveket és sok-sok egymással eltöltött percet.

ÚJIREG 90

SZÖVEG: MÓZSA SZABINA

Július utolsó péntekén ismét településünkön köszönthettük Jászárokszállás kerékpárosait. Érkezésük mindig nagy öröm számunkra, kiváltképp, hogy két újiregi hölgy is csatlakozott a túrához, ráadásul egy anya-lánya páros vállalkozott a hosszú útra.

Hónapokon át készültek, pénteken hajnalban beálltak a bicajosok közé és együtt te-

lemlékeztünk a betelepülésről, együtt hallgattuk meg a hanganyagot, melyet a 90. évfordulóra készítettünk. A polgármesteri köszöntő után a színpadon üdvözölhettük Csikós Miklós jászkapitány urat és párját, akik elhozták és bemutatták a lakosságnak azt az emléktáblát, amelyet az Újireget alapítók tiszteletére készítettek.

A megemlékezést követően falunapi mulatság



Mécsesek a 90 éve betelepült jászok emlékére



Az Újireget alapítók tiszteletére készített emléktábla átadása

keretek az emléktúra tagjaival. Szívből gratulálok Kócián Bernadett és lánya, Prikler Dalma teljesítményéhez.

A szíves fogadtatást követően mécses gyűjtöttünk az őseink tiszteletére állított emlékmű előtt.

Szombaton délután meg-

vette kezdetét. A vacsora után hajnalig tartó bál és hosszú beszélgetések következtek, amely után reggel kerékpárosaink fáradhatatlanul pattantak nyeregbe és itt hagyták számunkra a jövő ígértét: „Jövőre újra találkozunk!”

„MERT MESSZI ÚT AZ: HAZULRÓL HAZÁIG.”

TŰZOLTÓSÁGUNK HÍREI

SZÖVEG: MAJORNÉ KAPOSZNYÁK ÁGNES, MEZEI TIBOR

Július hónapban megérkezett az igazi nyár, a száraz forráság mellett az erős széllel járó viharral.

Ilyenkor ugyanis számolnunk kell a csökkent koncentráció miatti közlekedési baleset kárelhárításával, az aratáskor felmerülő tüzesettel, illetve a viharkárokkal is.

Az utóbbi hónapban összesen 17 riasztást kapott tűzoltóságunk. Hét esetben vonultunk műszaki mentéshez Jászárokszálláson és kettő esetben Vámosgyörkre. Leginkább a vihar miatt keletkezett károk felszámolása következett. Tüzesettel kapcsolatban 6 riasztás érkezett: Erken, Tarnaörsön, Jászdózsán, Jászberényben és helyben segítettünk. Ugyanakkor 2 jelzés téves volt. Eddig az aratási szezon egy kiérkezés előtt felszá-

molt esettel jellemezhetjük. Az elmúlt években tapasztalható, hogy egyre kevesebb a mezőgazdasági tüzesetek, il-



1 tonna műanyag kupak indult Tinnyére tűzoltóink jóvoltából

letve a tarlóégetések száma. Egyrészt köszönhető a mezőgazdasági géppark minőség

megújulásának, valamint az engedélyhez kötött tarlóégetésnek. Reméljük, hogy az elkövetkezendő időszakban is (a tűzvédelem szempontjából egyaránt) minden rendben halad a földeken.

Egyesületünk rendszeresen részt vesz karitatív tevékeny-

után. Pusztacsóban lakik egy kisfiú, aki sajnos SMA II-es betegségben szenved, és gyűjtés indult az összeg előteremtése érdekében. Az országban több helyen zajlik a műanyag kupak gyűjtése, és mi ezek elszállításában segítettünk. Helyben és Bányterenyén is hatalmas mennyiségű kupakot tároltak már a kisfiú részére.

Tűzoltóságunk, mivel teher szállító gépjárművel nem rendelkezik, csapatszállító kisbuszunk, illetve egy utánfutó segítségével juttatta célba Tinyenyére a tetemes mennyiségű, összesen 1 tonna súlyú műanyag kupakot.

Összességében rengeteg ember munkája van ilyen mennyiségű kupak gyűjtésében, örömeinkre szolgált, hogy segíthettünk.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy - a cikk megírásakor - tűzgyújtási tilalom nincs elrendelve térségünkre! Friss információk a <https://tuzgyujtasilalom.nebih.gov.hu/> oldalon olvashatók.

ségekben, ezért vállaltuk a segítségét a Horvátzsidányi Önkéntes Tűzoltók megkeresése

100 ÉVE ÍRTÁK

SZEMELVÉNYEK A JÁSZVIDÉK 1921 AUGUSZTUSI LAPSZÁMAIBÓL

MEGDÖNTHETETLEN

axióma, hogy az erkölccsel párosult, tehát erkölcsi alapokon nyugvó általános népműveltség, a nemzet minden rétegét betöltő igazi kultúra a nemzet fennmaradásának, gyarapodásának, gazdagodásának és így boldogításának mellözhetetlen előfeltétele – mondja az indoklás az 1921. XXX. törvénycikknél (törvény az iskoláztatási köteleesség teljesítésének biztosításáról).

Hogy boldoguljon az egyes ember, hogy boldoguljon a társadalom, hogy boldoguljon az állam, a haza, népműveltségre van szükség, mert különben baj következik.

E törvény értelmében az iskoláztatás kötelezettsége 9 évig tart; 6-15 éves korig hat évig népiskolai, 3 évig továbbképző oktatás. Az oktatás időtartama 10 hónap tanévenként.

Azt a szülőt, aki gyermekét a rendes iskolai beíratások alatt be nem íratta, a községi előjáróság határidő kitűzésével írásban felhívja köteletségének teljesítésére és mulasztásának igazolására. Ha a gyermek szülője ezen felhívásnak eleget nem tesz és ezen mulasztását igazolni nem tudja, kihágást követ el.

Az iskolai gondnoknál arról, hogy az iskola minden tanítója a tanév első két hónap-

jában hetenként, később kéthetenként kimutatást készít az igazolatlanul mulasztó gyermekekről. A gondnokság a mulasztó gyermekek szüleit írásban megintja a következményekre való utalással.

Kihágást követ el az is, aki e törvény végrehajtására hivatott iskolai és közigazgatási szervek iskolai rendelkezéseinek ellenszegül, azt megghiúsítja vagy megghiúsításában közreműködik.

Az e törvény alapján kirótt és behajtott bírságok, pénzbüntetések teljes egészében az iskolába járó szegény gyermekek segélyezésére fordítandók, mégpedig azon költség szegény tanulói javára, amely községből azok behajtottak. A segélyezés csakis természetben lehetséges.

Szülők figyelmébe! Az új iskolai törvény s a kiadott rendelet értelmében az elemi iskolában a beíratások aug. 29-én kezdődnek.

AUTÓ-JÁRATOK ÉS TEJSZÖVETKEZET A JÁZSÁGBAN

Múlt vasárnap Jászberényben nagyfontosságú tanácskozás folyt le a jász községek bevonásával. Persze Jászárokszállást nem sikerült „bevonni”, mert – sajnos – senki nem mutatott érdeklődést, ami nálunk nem meglepő.

Nagy tudású és fáradhatatlan képviselőnk áll az akció élén, aki minden alkalmat megragad, hogy a Jászág gazdasági érdekeit előmozdítsa. A tejszövetkezettel az állattenyésztés előmozdítását is célozza, ami elsőrendű gazdasági érdek; az autó-járatokkal pedig nemcsak anyagi előnyt várná, hanem sűrű érintkezés lehetőségét a jász községek között, ami megszülné a sokszor emlegetett Jász megyét.

Az értekezlet kimondta a tejszövetkezet megalakításának szükségességét Jászberény központtal, és minden községre vonatkozóan egy bizottságot küldött ki. E bizottságok munkájuk eredményéről augusztus második felében számolnak be, amikor Czettler Jenő személyesen fog velük érintkezésbe lépni.

Ugyanígy történt az autó-járatok ügye is. Ehhez 7 millió alaptőke volna szükséges, aminek felét a vállalkozó pénzintézet, a másik felét az érdekelte jász községek fizetnék be. Az automobil forgalom személy- és teherszállítást bonyolítana le.

Sikert kívánunk az ügynek!

GAZDASZÖVETSÉG A FALUSI KIS LAKÁSOKÉRT

A Gazdaszövetség igazgatója, Dr. Czettler Jenő, az ál-

lami kis lakások építése tárgyában benyújtott törvényjavaslatában indítványt terjesztett be arra vonatkozólag, hogy a vagyonválságból befolyó összegből egy rész a falusi kis lakások építésének a céljára hasítassék ki, és ebből a falusi lakásépítők, szövetkezetek megfelelő támogatást nyerjenek. Most a Gazdaszövetség átirattal fordult az Országos Központi Hitelszövetkezethez, hogy lakásépítő szövetkezetek szervezése révén tegye lehetővé, hogy a házhelyet nyert falusi szegények a mai nagy drágaságban is fel tudják építeni lakóházukat.

SPORT

Folyó hó 20-án és 21-én előreláthatólag a JTC I. és II. csapatai mérik össze erejüket, mely mérkőzések igen heves iramúnak ígérkeznek, mivel a mutatott formák után fogja Szendrő, a kiváló tréner azon csapatot összeállítani, amely e hó 28-án a Hatvani Atlétikai Club ellen mérkőzik Észak-Magyarország bajnokságáért. Mindkét napon más és más felállásban fognak a csapatok felállani, s ezáltal mindkét napon érdekes mérkőzésben lesz része derék, sportkedvelő közönségünknek.

Szerkesztette:
Csikós Miklós

A jászárokszállási Gazdakör vezetősége nevében ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik jelenlétükkel megtisztelték a június 26-i aratónapi rendezvényünket. Külön köszönjük a fogatosok, a lovasok, valamint az ebéd elkészítésében részt vevők segítségét, akik nagymértékben hozzájárultak az esemény színvonalas lebonyolításához.

A Gazdakör vezetősége

HÍMZETT ESERNYŐK A FEJÜNK FELETT

SZÖVEG: JAKUS FANNI ANNA

FOTÓ: SZÚCS JUDIT



Az alkotókat Gergely Zoltán polgármester úr köszöntötte

A nyár vége felé közeledve Jászárokszállás lakói az Ügyeskező Angyalkák kézműves klub tagjainak kreatív, hímezett alkotásai-
ban gyönyörködhetnek. A kiállítás megnyitóját augusztus 18-án, reggel 10 órakor kezdődött el.

Az érdeklődőket és a szak-
kör tagjait Lóczy Péter, a Petőfi Művelődési Ház igazgatója, valamint Gergely Zoltán polgármester úr köszöntötte.



Táskákat, asztalterítőket, esernyőket is megcsodálhattak a látogatók

Mindketten köszönetet mondtak a csodálatos kiállításért és a hímezés hagyományának fenntartásáért. A résztvevők oklevelekben részesültek, majd végszóként Tóth Lászlóné Guba Mária-tól

nagyon látványosra sikerültek. A kiállítást az érdeklődők augusztus 18-tól 21-ig 10:00-18:00 óra között tudták megtekinteni a Petőfi Művelődési Ház földszintjén lévő kiállítóteremben.

TÚRABESZÁMOLÓ

SZÖVEG: KÓKAI BÉLÁNÉ

Minden megtett kilométerrel közelebb kerülünk a célhoz. Az új és újabb szakaszok mindig mást és mást mutatnak meg a vidék és a természet szépségéből.

A mostani szakasz a Szajki-tavak és Sümeg között nagyon kalandosra sikeredett.

Már az indulás is hajnal 3 órára tevődött. Azt gondoltuk, hogy hétköznap lévén a vonatok, buszok gyakrabban járnak.

De ez csak álom. Sümegen vonatra kellett szállni, hogy a Szajki-tavakhoz jussunk, ahol a szakaszt kezdjük. Az átszállásra (a vonatról a buszra) még 1 perc sincs. Így, hogy a következő csatlakozást elérjük, Laci, mint jó koordinátor telefonon

- már a hét elején - megbeszéli a diszpécserrel, hogy a csatlakozó járat várjon meg bennün-



Túra a Szajki-tavak és Sümeg között

ket a megállóban. Ez így is történt! Tehát a folytatásnak most már nincs akadálya.

Az éjszakai eső nyomot hagyott a talajon és az erdőben is. Melegszik az idő, a levegő párássodik, és a haladás nehezedik. Az erdő csodálatos zöld színben pompázik. Hosszú-

mege határát jelölő táblát, majd rövidesen megtaláljuk egy fa törzsén az Ötvösi bélyegző helyet. Ezután a Dergecsi-erdőben haladunk tovább, majd kiérünk a fő útra, ahol kb. 1 km-t kell gyalogolni.

Mikor már úgy gondoljuk látva egy templom tornyát -, hogy nincs sok hátra, az út akkor kanyarodik el és távolodik a közeli falu.

Előttünk a mezőt átszelő keréknyomok nyílegyenesen vágják át a területen. Még egy kemény fél óra a nagy melegben és meglátjuk Kisvászárhely szélét. Beérve a faluba már csak a haranglábat kell megtalálni és a bélyegző a helyére kerül. Még közel 5 km és visszajutunk Sümegre. Már csak egy finom fagyalt és indulhatunk haza. Útközben már a következő szakaszról beszélgetünk.

hosszú ösvények tarkítják a madárdallal kísért utunkat. Elérjük a Veszprém és Zala



50. házassági évfordulóra

Jászárokszálláson Görbe Sándor és Nagy Zsuzsanna
2021. augusztus 20-án ünnepli

50 éves házassági évfordulóját.

Ezen alkalomból a 92 éves Nagy Jánosné Móczár Zsuzsanna egy réges-régen hallott vers általa egy kicsit átformált változatát küldi.

Megismerkedések alkalmából

Virágozik a rózsza, zúgnak patakok,
Nem tehetek róla, szerelmes vagyok.
50 éve már, a tűzoltóbálba jött egy szép legény,
Virágozott a rózsza, megszerettem én.
Szeretem azóta, tudja is ezt ő,
Lehullik a rózsza, ám szerelmem nő.
Ne kérj szívet mástól, te szép öreg legény,
50 év után is maradj csak az enyém, csak az enyém.

HELYESBÍTÉS

A Jászvidék 2021. június 25-én megjelenő lapszámában Géczy József kitüntetésének megnevezése helytelenül szerepelt, amely miatt szíves elnézésüket kérjük. Géczy József augusztus 20-án "Jászárokszállás közszolgáltatáért" díjban részesült. /a szerk./

2021. SZEPTEMBER 17. PÉNTEK

VÉRADÁS

A PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 11-17 ÓRÁIG.

EBOLTÁS

Tájékoztatom Jászárokszállás város lakosságát, hogy a 164/2008.(XII.20.) FVM rendelet a 3 hónaposnál idősebb ebek veszettség elleni kötelező védőoltását és féreghajtását rendeli el a 41/2010.(II.26.) rendelet figyelembevételével.

A védőoltást szeptember hónapban kell végrehajtani.

Az oltás a Magyar Állatorvosi Kamara határozata alapján díjköteles: 4.500,- Ft/db.

Az ebek kötelező féreghajtása 10 testsúly kg-onként 100,- Ft/db/tabletta.

Az oltatlanul maradt ebek tulajdonosait a pótolás befejezése után, a járási főállatorvos minimum 30.000,- Ft bírság megfizetésére kötelezi.

Az oltáskor az elmúlt évi eboltási bizonyítványokat hozzák magukkal! Az elveszett könyvek cseréje díjköteles, 500,- Ft/db.

Az eboltás helye és időpontja:

2021. szeptember 6. (hétfő):

7:00-9:00 óráig a sportpályával szemben lévő területen
13:00-15:00 óráig az Operatív 2000 Kft. parkolójánál (vált Faipari Ktsz.)

2021. szeptember 8. (szerda):

-13:00-16:00-óráig a Faragó malomnál (vált gázcseretelep)

PÓTOLTÁS:

-2021. szeptember 11-én (szombaton) 7:00-9:00 óráig
a Polgármesteri Hivatal udvarán

Dr. Gábris Emese

Dr. Szűcs Imre

KÉPVISELŐK BESZÁMOLÓJA

Vegyes érzelmekkel, kicsit talán csalódottan, de mégis bizakodva tudunk most Önöknek beszámolni a 2021. július 29-i soron kívüli képviselő-testületi ülésről. Olvashatták júliusi cikkünkben, hogy írásban előterjesztettük azokat a témákat, melyben mindenképp képviselő-testületi döntést szeretnénk volna. Írásbeli előterjesztéseinkhez határozati javaslat is tartozott, azokat a képviselő-testületnek minden esetben tárgyalni kell, arról dönteni, szavazni kell. A mi önkormányzatunknál sajnos ez nem így történt.

Polgármester úr a 8 előterjesztésünkből hármat összevont és készített belőle egy tájékoztatást, tehát nem engedte meg, hogy a város pénzügyi beszámolójáról, a polgármester saját hatáskörben hozott döntéseiről és az árokszállási nyári rendezvényekről (családi nap, főzőverseny, egyéb programok) a képviselő-testület döntson, szavazzon. Gyakorlatilag esélyt sem adott a testületnek, hogy ezekben a kérdésekben állást foglaljon. Most ezt Önök nem hiszik el? Pedig ez így történt. Mindenre számítottunk, de erre nem. Hogy lehet-e ilyet? Jegyző asszony szerint lehet. Nem mi vagyunk az illetékesek, hogy ebben állást foglaljunk, de képviselőként, árokszállási lakosként sem tartjuk ezt az eljárást, ezt a polgármesteri hozzáállást elfogadhatónak. Nincs már saját hatásköre a polgármesternek a döntésekhez, megilleti a jog a testületet, hogy döntson. Úgy látszik, nálunk nem illette meg!

További 5 előterjesztésünket, mely a mi javaslatainkat tartalmazta, benyújtotta a saját nevében polgármester úr. Volt, amin kicsit módosított, változtatott, volt, amit úgy hagyott, ahogyan mi írtuk, ahogy a mi előterjesztésünkben szerepelt, úgy terjesztette a testület elé a saját nevében. Tette ezt úgy, hogy ezekről a témákról hosszú hónapok óta hallani sem akart, nem is támogatta őket. Higgyék el, Árokszálláson képviselőnek lenni „egy élmény”, de félretéve a tréfát, egészen elképesztő, hogy mi minden megtörténik. Tehát, ahogyan írtuk, sajnos három előterjesztésünk ugyan elvesztett, legfájdóbb a nyári rendezvények, de további öt javaslatunk, előterjesztésünk kapcsán sikerült közösen gondolkodni végre a testü-

letnek, dönteni, szavazni. Így elkezdődik a saras utcák felújítása, első körben öt utca: a Murányi utca, az Arany János utcáról nyíló zsákutca, a Csokonai utcáról nyíló zsákutca, az Ősz utca, a Czinka P. utcai zsákutca (Zrínyi Miklós u.) szilárd burkolattal nem rendelkező részeinek ideiglenes felújítása, járhatóvá tétele, zúzott kővel való ellátása történik meg 2021. szeptember 30-i megvalósítási határidővel. Összesen 371 méter hosszú útszakaszt érint. Tudjuk, hogy még van néhány saras utca településünkön, reméljük, azok is sorra kerülnek majd hamarosan.

Támogatta a testület közterület-felügyelő alkalmazását, felvételét városunkban. A szűnyögirtási programhoz való csatlakozási lehetőség javaslatunkat, a szűnyöggérfirtást is támogatta a testület. A volt CBA területének hasznosítását is sikerült javaslatunkra újra tárgyalni. Megtekinthették végre a terveket. Talán emlékeznek még rá, hogy polgármester úr saját hatáskörben parkoló és közösségi tér (játszóter), zöldterület kialakítását tervezte ide, erről döntött is, megrendelte a tervezést, saját hatáskörben már döntött a munkálatok megkezdéséről is. A tervek szerint több mint 20 parkoló kialakítása történne, a fennmaradó közel 540 négyzetméteren pedig zöldterület kialakítására kerülne sor. A tervrajz még elég kezdetleges formában van, szükséges változtatni rajta. A képviselő-testületet szertettük volna meggyőzni arról, hogy gondoljuk újra, mi is készüljön, épüljön ide, ez azonban nem sikerült. Ketten maradtunk azon véleményünkkel, hogy ezt az igen értékes, jól frekvenciált helyen lévő területet más célra használjuk fel, és a parkolókat is más formában helyezzük el. Abban egyetértünk, hogy a majdan épülő katolikus óvodának, az ott élőknek szükséges parkolókat létesíteni, de a terület további hasznosításának azon formáját, mely a terveken szerepelt, nem tudtuk támogatni, megszavazni. Az éves munkaterv módosítására tett javaslatainkat is egyhangúlag támogatta és megszavazta a testület.

Ha összegezni kellene, akkor azt mondhatjuk, hogy ugyan 3 előterjesztésünk köddé vált, nem került a testület elé, de öt előterjesztésünkről végre tárgyalhat-

tunk, és szabályosan dönthettünk. Egy kérdés kivételével (vált CBA hasznosítása) teljes összhangban, egyhangúlag szavazott a képviselő-testület. Akkor tehát joggal tehetjük fel a kérdést, hogy mi szükség volt arra, hogy hónapokon keresztül polgármester úr javaslatainkat elutasítsa, és mi indokolta azt, hogy a mi javaslatainkat a saját nevében terjessze elő? Mi történt? Polgármester úr megdöngölte magát, mégiscsak lehet ideiglenesen is felújítani a saras utcákat? Mégsem az ördögtől született az a javaslatunk, hogy közterület-felügyelő? A munkatervi javaslataink sem olyan rosszszak? De még az a teljesen haszontalan szűnyögirtás javaslatunk is valahogyan kivitelezhető?

Hogy mi szükség van erre az időhúzásra, nem tudjuk. Hogy mi a jó abban, hogy két képviselő hónapokig kell, hogy szemlalomharcot vívjon számos kérdésben, azután még maga a polgármester terjessze elő, s már velünk egyetértve azt meg is szavazza? Mi szükség van ezeknek a felesleges „köröknök” a megfuttatására? Ezt sajnos, mi sem tudjuk, minden alkalommal bízunk benne, hogy egyszer talán máshogy lesz, nem kell gyakorlatilag megküzdeni egy-egy javaslatunkkal. Félre ne értsék a küzdelem szót, nagy tisztelettel tesszük, hiszen minden apró előrelépés, mely a város lakóinak érdekét szolgálja, minden apró segítség, mellyel jobbá tehetjük az itt élők életét, számunkra nagyon fontos és nagy öröm.

A testületi ülésen minden további előterjesztést támogattunk, többek között a piac felújítási pályázat újbóli benyújtását, döntés született a civil szervezetek pályázatainak ingatlan eladásáról is.

Ebben a hónapban is nagyon sok lakossági megkeresést kaptunk: szelektív szemetek ürítése; Hulladékudvar telítettsége, nyitvatartási ideje; fák gallyazása (Deák F., Balassa, Boros-Munkácsy, Szentandrás utca); delenkatisztítás; kellemetlen esti szag a városban; fogorvosi kezelésre várók udvari várakozásának kérdése, miért nem lehet a váróteremben várakozni; megrongálódott aknafedél, járdaszakasz, aszfaltos utak kátyúzása tárgyában.

Állnak és világítanak a kandaláberek a Malom utca bevezető szakaszán. Közben elkészült az Őrsi út - Malom utca csomópont útburkolat korrekciós engedélyes terve is. A terv szerint új aszfaltos útburkolatot kap, és fásításra is sor kerül. Így már teljesen megújul ez a csomópont, hiszen idén tavasszal elkészült a járda, augusztusban elkészült a közvilágítás, a terv szerint az útburkolat korrekciója és a fásítás után megszépül ez a rendezetlen terület is. Befejeződött az általános iskola központi épületének nyílászáró cseréje, már a megújult épület várja a diákokat szeptemberben. A Munkácsy utca kapcsán elmondhatjuk, hogy 2020 szeptemberében a képviselő-testület megszavazta az utca forgalomtechnikai felülvizsgálatát, miszerint a Munkácsy M. utca mindkét irányából a 3,5 tonna össztömeget meghaladó járművek behajtási lehetőségeit korlátoznánk, fekvőrendőrök kihelyezésére is sor kerülne. A testület megbízta polgármester urat, hogy a megnevezett területre vonatkozó forgalomtechnikai felülvizsgálati terv elkészítésével kapcsolatban a szükséges árajánlatokat szerezzze be, és gondoskodjon a forgalomtechnikai felülvizsgálati terv elkészítéséről 2020. november 30-ig. Ez nem történt meg, újra jeleztük, újra kértük, reméljük, hamarosan megvalósul.

Reméljük, hogy a nyár folyamán mindenkinek sikerült kicsit pihenni, feltöltődni. Nem igazán jók az előrejelzések az őszi kapcsán, a negyedik hullámot emlegeti a média, sajnos nem tudjuk, miként alakul majd életünk szeptemberben. Nagy türelemre, megértésre lesz szükség. Fontos, hogy mindig figyeljünk egymásra!

Ha bővebben szeretnének olvasni a várost, az önkormányzatot érintő eseményekről, kérjük Önöket, hogy látogassanak el képviselői Facebook oldalunkra: www.facebook.com/kepbenvagyunk

Munkánkat a jövőben is a város lakosságának érdekében kívánjuk folytatni, kérjük, továbbra is keressenek elérhetőségeinken!

Köszönettel és tisztelettel:

Antal Péterné Szerző Ildikó

(tel.: 06-20/5-923-766)

és Kaszab Zsolt

(tel.: 06-20/9-189-000) képviselők

ELADATÁSTÓL AZ ÖNMEGVÁLTÁSIG

A JÁSZKUN REDEMPTIÓ TÖRTÉNETE DR. FÖLDI JÓZSEF „JÁSZÁROKSZÁLLÁS TÖRTÉNETE” CÍMŰ MUNKÁJA ALAPJÁN

(Folytatás a júliusi lapszám-ból.)

1745

Adelffy János kamarai tanácsos január 6-án tájékoztatta a Pest Invalidus Ház főhatóságát, az Udvari Comissiót és a haditanácsot, hogy értesülési szerint a Magyar Kancellárián, melynek elnöke gróf Batthyány Lajos volt, megkezdtek a jászku-nok redemptiós diplomájának szerkesztését, s ehhez Pálffy nádor is hozzájárult. Jelentésébe belefoglalta, hogy Jászárokszállás és Jászfényszaru előjárósága teljes ellenzékben van. Nem akarják feleségüket, gyermekeiket és az utánuk következőket koldusbotra juttatni.

Március 29-én Jászberényben az összkörületi közgyűlésen többségi szavazattal határozatot hoztak az 1000 fős huszárezred felállításáról, a következő elosztásban. A nemes Jászságra 500, a nemes Nagykunságra 250, a nemes Kiskunságra ugyancsak 250 huszár kiállításának kötelezettségét rótták ki. Mivel Árokszállás és Fényszaru nem

fogadták el, ellenük megtorló intézkedéseket hoztak, s a rájuk eső 103 huszár kiállítását arányosan elosztották.

Az ellenzők a jákóhalmaiakkal és a dósaikkal összefogva követeket küldtek Pozsonyba a nádorhoz, hogy a redemptió súlyos feltételeit enyhítését követeljék. A nádor azonban felhárborodva utasította el és keményen megróttta őket. A csalódott küldöttek restelkedve indultak hazafelé. Útközben felkeresték régi jó ismerősüket, gróf Grassalkovits Antal királyi kamarást és személyelnököt, akinek sikerült megnyugtatnia a háborgó ellenzéki vezetőket, akik megígérték, hogy a maguk helységeinek népét lecsendesítik. Grassalkovits jól tudta, hogy a redemptió engedélyezését már április elején jóváhagyták. A császári Udvari Kamara vezetői már április 9-én aláírták Mária Terézia királynővel azt a szerződést, amelynek értelmében a Jászku-n Kerület által befizetendő 500 ezer r. forintot a császári kincstár évenként 6% kamat ellenében igénybe veszi.

A REDEMPTIÓ - 1745

Május 6-án a királynő aláírta a redemptiós okiratot, melyben „kegyesen” megengedte a megváltást, egyúttal a jászku-nok ősi privilégiumait is helyreállította.

A Diploma

1. pontja kijelenti, hogy a nádoron, mint a kunok bíróján és kapitányán az ország sem világi, sem egyházi bírója a Hármaskör lakóinak pereiben nem ítélkezhet.

2. pontja szerint a jászku-nok az országban semmiféle vám- és révpénzt nem tartoznak fizetni.

3. pontja kimondja, hogy adóságok miatt sem személyükben, sem vagyonukban el nem fogható.

4. pontja szerint közjüket fő- vagy nádori kapitányt az ország nádora nevez ki, kinek elnöklése alatt a lakosok kapitányait, a helységek pedig bírjaikat szabadon választhatják.

5. pontja a visszaváltás megengedéséről intézkedik.

6. pontja megengedi, hogy a jászku-nok jövedvényeket befogadhasanak.

7. pontja szerint ezek a jövedvények a jászku-n kerületek más lakóival egyenlő mentességet és kiváltságot élveznek.

8. pontja megadja a kerületek közösségeinek a kegyúri és szabad lelkészválasztási jogot.

9. pontja a Vármegyékhez hasonló pallosjogban részesíti a jászku-nokat.

A redemptió lényegében a polgárosodás vállalását jelentette.

A november 22-én Jászberényben megtartott hármaskörületi közgyűlésen felosztották a községek között a váltásösszeget. A községek a rájuk eső hányadot az egyes lakosokra vetették ki, akik ennek fejében egyéni nyilvántartott földbirtokot kaptak.

Az összes földterületet nem osztották szét a redemptió alkalmával. A puszták továbbra is a közösség tulajdonában maradtak.

A redemptusok neveit a fizetett összeget és a váltott földet az úgynevezett „LiberFundum” dokumentumba jegyezték be. Az Árokszállási LiberFundum szerint 299 föld-

váltó összesen 390,75 kötel (8432 ha) földet váltott meg.

Árokszállás lakói, a Jászság legnagyobb városa Jászberény után a legtöbbet fizették, mintegy 37.400 r. Ft-t (~496 millió Ft). Ennek kb. fele 19.400 r.Ft(52%) kellett Árokszállás határaitban elhelyezkedő földterületek megváltására, míg kisebb része 18.000 r.Ft (48%) Ágó és Kerekkegyháza területének megváltására kellett.

PROLÓGUS

Már régóta ünnepeljük a Redemptiót, ami valójában egyedülálló jelenség volt Magyarországon XVIII. századi történelmében. És ha ez az esemény mondjuk, Angliában lett volna, akkor a magyar gyerekek történelemkönyveiben is benne lenne, és talán érettségi tétel is lenne.

De azért van ennek más olvasata is, amiről nem szokás szót ejteni. A megváltást nemcsak azok végezték el, akiknek évszázadok óta vagy legalább ötven éve ott volt a földjük a jász határban, hanem azok, akiknek pénze volt, és akik jöttek innen-onnan. Ez azt is je-

lentette, hogy elvették a földet a „gyüttmentek” sok jász vagy nem jász, de már évtizedek óta ott gazdálkodó lekosoktól. Így voltak a Földiek – a szerző elődei – is Árokszálláson, mert például Földi György – a Pentz összeírás szerint – már 1699-ben is ott volt Árokszálláson meg Ágó-pusztán is. De hiába, ha nem volt pénze, nem tudott földet váltani, és az általa addig művelt föld olyan kezébe került esetleg, aki akkor járt először a Jászságban, mikor letette a megváltáshoz szükséges összeget. Sok idegen ekkor lett jász, sokszor „jászbab a jászoknál”, mert pénze volt, s megszerezte a jász föld egy darabját. Az 1745-ben földet váltott családoknak 67,4%-a még 1720-ban sem lakott Árokszálláson. Éppen úgy másfelől jöttek, mint a később felszaporodó zsellérség. Csak az volt a különbség, hogy a földváltó redemptusokat jászra tette a jász föld birtoklása, függetlenül attól, hogy eredetileg honnan és mikor kerültek ide.

Szerkesztette:
Csikós Miklós



2021. szeptember 19-én
FUT-ÁROK
futóverseny

Rajt: 10 óra, Móczár Andor tér

Távok:
3300 m - 9 egyéni korcsoport női/férfi
6600 m - felnőtt női/férfi

ovis futás, családi verseny,
4 fős csapatverseny,
osztályok közötti verseny

Chipes időmérés

Minden korosztályt szeretettel várunk!

Előzetes online regisztráció
2021. szeptember 12-ig kedvezménnyel.
Nevezés a helyszínen korlátozott számban,
legkésőbb a rajt előtt 30 perccel (9:30-ig).

Információ:
Ács Adrienn: 70/321-7776,
Balogh Katalin: 70/429-2275,
Pető Judit: 30/505-0099

 Keresd az eseményt a Facebookon is! 

TÁJÉKOZTATÁS ÚTLEZÁRÁSRÓL



JELMAGYARÁZAT

- lezárandó útszakasz
- verseny további útvonal
- elkerülő útvonal

Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy a **Fut-Árok** elnevezésű **futóverseny** keretében **2021. szeptember 19-én (vasárnap) 9:00 órától 14:00 óráig** a **Rákóczi utca** és a **Széchenyi utca** a Rákóczi utca és a Bajcsy-Zsilinszky utca kereszteződésétől az Árpád téri körforgalmon keresztül a Széchenyi utca – Adácsi utca kereszteződéséig **le lesz zárva** (maga a körforgalom is). Az elkerülő útvonal a Munkácsy Mihály utca – Ágói utca – Szentandrási utca – Hunyadi utca – Rákóczi utca útvonalon át vezet.

A versennyel érintett utcák a fentiekén kívül: Adácsi utca, Tavasz utca és a Bajcsy-Zsilinszky utca.

Jászárokszállás Város Önkormányzata

JÁSZÁROKSZÁLLÁS 2021

Hulladék típusa	SZEPTEMBER	OKTÓBER	NOVEMBER	DECEMBER
Zöld zsákos	06. Hétfői és keddi járat területe 07. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	04. és 18. Hétfői és keddi járat területe 05. és 19. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	02. és 15. Hétfői és keddi járat területe 03. és 16. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	SZÜNETEL
Sárga zsákos	08. és 22. Hétfői és keddi járat területe 09. és 23. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	06. és 20. Hétfői és keddi járat területe 07. és 21. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	04. és 17. Hétfői és keddi járat területe 05. és 18. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	08. és 22. Hétfői és keddi járat területe 09. és 23. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe

KOMMUNÁLIS HULLADÉKSZÁLLÍTÁS VÁLTOZÁSA

2021. nov. 01. hétfő (mindenszentek):

2021. október 30. (szombat)

2021. december 24. (péntek):

változatlan, a napján kerül megtartásra

Aktuális információink megtalálhatók honlapunkon: www.regiokomkft.hu

KÖZÉRDEKŰ TÁJÉKOZTATÓ

2021. szeptember

ORVOSI ÜGYELET

Szept. 1-3-ig Dr. Bíró Attila Katona J. u. 16. Tel.: 433-165, Széchenyi u-i rendelő Tel.: 431-077.
Szept. 6-10-ig Dr. Váradi István Lehel u. 28. Tel.: 431-166.
Szept. 13-17-ig Dr. Olajos Gyula Móczár A. tér 7/a. Tel.: 431-054.
Szept. 20-24-ig Dr. Kovács Pál Rákóczi F. u. 1. Tel.: 431-183.
Szept. 27-okt. 1-ig Dr. Bíró Attila Katona J. u. 16. Tel.: 433-165, Széchenyi u-i rendelő Tel.: 431-077.

Jászárokszálláson az orvosi ügyelet hétfőtől péntekig 16-18 óráig tart, melynek telefonszáma: 06-20/980-6600. 18:00 órától a jászberényi központi orvosi ügyelet kell hívni, a 06-70/370-3104 telefonszámon.

GYÓGYSZERTÁRAK ELÉRHETŐSÉGE, NYITVATARTÁSA

SZENT MARGIT GYÓGYSZERTÁR
5123 Jászárokszállás,
Rákóczi út 9.
Tel.: 57/531-010
H-P: 7:30-18:30
Sz: 7:30-12:30

AGORA GYÓGYSZERTÁR
5123 Jászárokszállás,
Posta köz 1.
Tel.: 57/531-980
H-P: 7:30-18:30
Sz: 7:30-12:00

FOGÁSZATI RENDELÉS (Móczár Andor tér 5.)

1. SZÁMÚ KÖRZET

Dr. Lichthey Mihály
hétfő: 10:00 - 18:00
szerda: 8:00 - 13:00
csütörtök: 12:00 - 18:00
Elérhetőség: 06 (30) 580 0143

2. SZÁMÚ KÖRZET

Dr. Szabó Boglárka
hétfő: 10:00 - 15:00
kedd: 8:00 - 13:30
szerda: 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
csütörtök: 11:00 - 15:00
Elérhetőség: 06 (57) 430 566

3. SZÁMÚ KÖRZET

Dr. Diviaczky Artemisz
hétfő: 8:00 - 17:00
szerda: 8:00 - 16:00
Elérhetőség: 06 (30) 889 8681

ISKOLAFOGÁSZAT

Dr. Lichthey Mihály
csütörtök 8:00 - 12:00
Dr. Szabó Boglárka
péntek 8:00 - 12:00
Dr. Diviaczky Artemisz
péntek 8:00 - 12:00

SEGÉLYHÍVÓ: 112

EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÁSOK

(Móczár Andor tér 7/a.)

FIZIKOTERÁPIA

Időpontkérés csak TELEFONON lehetséges, az alábbi időpontokban:
kedd: 14:00 - 15:00, péntek: 14:00 - 15:00.

Elérhetőség: Győzőné Kaszab Magdolna 06-70/398-1412

Kezelési időpontok: hétfő, szerda: 14:00 - 16:00, kedd, csütörtök: 06:30 - 12:00

GYÓGYTORNÁ

Időpontkérés csak TELEFONON lehetséges, az alábbi időpontokban:
hétfő, szerda: 17:00 - 18:00, péntek: 11:00 - 12:00

Elérhetőség: Kiss Magdolna 06-30/904-4197

Kezelési időpontok: hétfő: 13:00 - 18:00, kedd, szerda: 8:00 - 12:00 és 14:00 - 18:00, csütörtök: 8:00 - 13:00, péntek: 8:00 - 12:00.

GYÓGYMASSÁZS

Időpontkérés csak TELEFONON lehetséges, az alábbi időpontokban:
hétfő: 15:00 - 17:00, kedd: 8:00 - 10:00

Elérhetőség: Pálné Kiss Csilla 06-30/729-7823

Kezelési időpontok: hétfő, szerda, péntek: 7:00 - 15:00
kedd, csütörtök: 10:00 - 18:00

VÉRVETEL

Ideje: szerda: 6:30 - 9:00, péntek: 6:30 - 9:00

A Városi Mozgássérültek Egyesületének vezetője Fehér Lászlóné, fogadóórát tart minden hónap utolsó szerdáján 14 órától 15 óráig a Polgármesteri Hivatal B épületének tanácskozó termében.

KÖZVILÁGÍTÁS HIBABEJELENTŐ

Jászárokszálláson a közvilágítási lámpák üzemeltetését, javítását a Fény-Service Kft. végzi. A közvilágítási lámpák meghibásodásának bejelentésére a 06-57/657-951 telefonszámon vagy a szivovill@gmail.com e-mail címen van lehetőség.

SZERKESZTŐSÉG

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁGI ÜLÉS IDŐPONTJA:

2021. szeptember 2. (csütörtök) 16:30

A KÖVETKEZŐ JÁSZVIDÉK LAPZÁRTA: 2021. szeptember 14. (kedd)
A cikkeket kérjük az alábbi e-mail címre küldeni: jaszvidek@gmail.com

A KÖVETKEZŐ JÁSZVIDÉK MEGJELENÉSÉNEK IDEJE:
2021. szeptember 24. (péntek)

ANYAKÖNYVI HÍREK JÚLIUS

JÁSZÁROKSZÁLLÁS

Házasságot kötöttek: Kalmár Tamás - Dóka Zsuzsanna.

Július hónapban született: Bálint Dominik Attila, Bódís László Zsombor, Bolye Inez, Bordás Petra, Drotár Ferenc, Horváth Benjámín, Horváth Róbert Richárd, Kelemen Noel, Miklós Diána.

Ezúton búcsúzzunk az elhunytaktól: Bakos Sándor 80, Barócsi László 89, Faragó Ferenc 85, Kaszab Ferencné szül. Petró Anna 89, Nagy Antalné szül. Nagy Margit 99, Urvölgyi Andrásné szül. Csuka Margit 83 életét.

JÁSZÁGÓ

Jászágón július hónapban anyakönyvi esemény nem történt.

Tájékoztató TUDÓSZŰRŐ vizsgálatról

Jászárokszállás Város Polgármesteri Hivatala részéről tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy az 51/1997. (XII.18.) NM rendelet alapján, a TBC megelőzése céljából a tüdőszűrő vizsgálat a településen

2021. augusztus 27-től 2021. szeptember 13-ig tart.

A szűrési idő naponta

hétfő, szerda	12 ³⁰ - 16 ³⁰ -ig
kedd, csütörtök	8 ³⁰ - 12 ³⁰ -ig
péntek	8 ³⁰ - 12 ³⁰ -ig
2021. szeptember 13-án	12 ³⁰ - 16 ³⁰ -ig

A tüdőszűrés helye változatlanul a volt Orvosi rendelőben, Móczár Andor tér 7/a. szám alatt.

A tüdőszűrő vizsgálat mindenkinek saját egészsége érdekében ajánlott. A szűrés a 40 éven felüli személyeknek ajánlott és térítésmentes. A 40 éves kor alatti lakosok térítés ellenében és a háziorvos (vagy üzemorvos) által kiállított beutalóval vehetik igénybe. A szűrés díját (1.700,- Ft) postai csekken kell megfizetni, melyet a szűrés helyén biztosítanak. A csekket beutaló ellenében kapják meg az érintettek. 18 év alattiak szűréséhez szülői beleegyező nyilatkozat is szükséges.

A szűrés elvégzéséhez a társadalombiztosítási igazolvány (TAJ kártya), személyi igazolvány és lakcímkártya bemutatása kötelező. A várakozás alkalmával a kötelező 1,5 méter távolságtartásra kérjük, figyeljenek. Az arcmaszk használata kötelező!

Polgármesteri Hivatal

MAMMOGRÁFIÁS emlőszűrés

Jászárokszálláson

Jászárokszállás Város Önkormányzatának támogatásával a MaMMa Eü. Zrt. mobil szűrőállomásában

2021. szeptember 14 - 22-ig

a jászárokszállási, a jászágói és a jászdózsai 45-65 év közötti női lakosság körében, a népegészségügyi program keretén belül emlőszűrést végez.

Háziorvosi beutalóval a 40 és 65 éven felüli nők is részt vehetnek a vizsgálaton.

A szűrés helye: Polgármesteri Hivatal Jászárokszállás, Árpád tér 1.

VÁLTOZÁS!!

A háziorvosi beutalóval rendelkezők és a meghívó levelet kapott hölgyek **IDŐPONTOT** a 06-21-350-0380 ÚJ telefonszámon kérhetnek.

A szűrővizsgálathoz érvényes jogviszonnyal rendelkező Társadalombiztosítási Igazolvány /TAJ kártya/ szükséges. Maszk használata kötelező!

Horváth Józsefné
védőnő

ISKOLAKEZDÉSI TÁMOGATÁS

A jászárokszállási lakóhellyel vagy bejelentett tartózkodási hellyel rendelkező általános iskolás, középiskolás vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanulmányokat folytató diákok részére a polgármester évente egy alkalommal iskolakezdési támogatást állapít meg.

AZ ISKOLAKEZDÉSI TÁMOGATÁS MÉRTÉKE:

általános iskolánál: 4.000,-Ft/fő,
középiskolánál: 8.000,-Ft/fő,
főiskolánál és egyetemnél: 12.000,-Ft/fő.

Az iskolakezdési támogatás kifizetése a kérelmező által megjelölt bankszámlaszámra történő átutalással történik. Az iskolakezdési támogatás iránti kérelmeket tárgyév szeptember 1. és október 31. napja közötti időszakban lehet benyújtani a Jászárokszállási Polgármesteri Hivatal Hatósági Irodáján. A beadási határidő elmulasztása jogvesztő. A támogatás iránti kérelemhez a tanulói jogviszony igazolása szükséges!

Jászárokszállás Város Önkormányzata

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik

Urvölgyi Andrásné

szül. Csuka Margit

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, fájdalunkban osztoztak.

Elcsúszul a szív, mely értünk dobogott,
Pihen a lélek, mely értünk dolgozott.
Számunkra te sosem leszel balos,
Örökökél élni fogsz, mint a csillagok.

Gyászoló családja



VÁROSI EGÉSZSÉGNAP JÁSZÁROKSZÁLLÁSON!

Jászárokszállás Város Önkormányzatának támogatásával

2021.08.31-én (kedden) EGÉSZSÉGNAPOT

szervezünk ingyenesen igénybe vehető programokkal

a **PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 8:30 – 15:00 óráig**

- **Bőrgyógyászati szűrővizsgálat**

A szűrést végzi: **Dr. Mihalik Andrea bőrgyógyász**

- **Csontritkulás szűrés**

A vizsgálat javasolt a változó korban lévő, ill. már azon túlesett hölgyeknek, ill. 55 év feletti férfiaknak.

Mindkét szűrővizsgálatra időpont egyeztetés szükséges: **2021.08.23-24-25-én** az **57-431-015** telefonszámon **8:00 - 16:00** óra közötti időpontban Horváth Józsefné védőnőnél.

- **Vércukor, koleszterin mérés,**

- **PSA / prosztatata szűrés 40 év feletti férfiaknak/**

- **vérvnyomásmérés**

- **Lisztérzékenység /coeliakia/ szűrés egy csepp vérből és diétás tanácsadás felnőtteknek.**

A szűrést végzi: **A Cödimed Kft.**

ügyvezetője **Pusztai János és Pusztai Jánosné**

- **Újraélesztés bemutatása a mentőállomás dolgozói közreműködésével**

A rendezvény a mindenkori védettségi szabályoknak megfelelően látogatható.

A plakát megtalálható a város honlapján /www.jaszarokszallas.hu/, a Városi Könyvtár és a Petőfi Művelődési Ház Facebook oldalán.

Kérem a lakosság aktív részvételét!

Horváth Józsefné védőnő

Lélek sarok

Sri Chinmoy

nemzetközileg elismert spirituális vezető
és béke-álmódó augusztus 27-én lenne 90 éves.

„Csak a békeálmódók,
Békeszeretők
És békeszolgálók

Tudják átalakítani a világot.”

„Egyetlen mosoly

Hála-szívemből

Rendkívüli módon megnöveli

A világegyetem szépségét.”

/Sri Chinmoy/

Szöveg:

Balogh Zsuzsanna



Bővebb információ: srichinmoy.hu



NYITOTT PORTA



**2021. szeptember 12.
vasárnap 9:30-18:00**

9:30-tól Helyi termékek vására (fogász nap)

10:00 „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei országos program helyi versenyének eredményhirdetése

Programigazgató: **Sári Kovács Szilvia**

Eső esetén helyszín: Petőfi Művelődési Ház

14:00 órától:

Állatsímozgató az Állatbarátkozó kislátalával

Kézműves foglalkozások

Kemencében sült finomságok

a Csécsel Sütőüzem közreműködésével

Fellépők:

16:00 Rozmaring Népdalkör

16:30 Délibáb Citeraegyüttes

17:00 Kovácsné Kriszta és barátai - népzenei koncert

A tájház gyűjteményének megtekintése (fogász nap)

A belépés és a program ingyenes!

A rendezvény az aktuális járványügyi rendelkezések alapján valósul meg.

A programváltozás jogát fenntartjuk!

**A délutáni kulturális programok szervezője:
Petőfi Művelődési Ház**



„Néha vissza kell néznünk, hogy tudjuk, a múltunk tanított meg értékelni a jövőnket.”

„A LEGSZEBB KONYHAKERTEK” VERSENY JÁSZÁROKSZÁLLÁSON MÁSODIK ALKALOMMAL

SZÖVEG: **PETŐ JUDIT**
PROGRAMKOORDINÁTOR

A tavalyi évben abban a reményben zártuk „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei helyi versenyének eredményhirdetését, hogy a kezdeményezés nem csak egy évre szól, hanem hagyományteremtő jelleggel bír majd.

A bizakodás nem volt hiábavaló, hiszen Jászárokszállás Város Önkormányzata ismét csatlakozott Sári Kovács Szilvia programigazgató – ötletgazda, Karcag város alpolgármestere programjához, így a vállalkozó kedvű jászárokszállási kertművelők 2021-ben is megmutathatták kiskertjüket a helyi zsűrinek.

A zsűritagokkal mindannyian fájdalommal vettük tudomásul, hogy közös munkánkat az idei évben kedves zsűritársunk, Pádár Antal nélkül kell folytatnunk. Kedves emléke, értékes élettapasztalata és szakmai tanácsai, melyeket megosztott velünk, meghatározóak és tovább kísérnek bennünket.

A kertek bejárását június közepén kezdte meg a zsűri. Összesen 22 kertnevezés érkezett, melyek között akadtak szép számban tavalyi résztvevők és olyanok is, akik idén kaptak kedvet a megmérettetéshez. Öröm-

mel láttuk, hogy szaporodott a Közösségi kategóriában indulók száma, mivel a vírus-helyzet alatti bezárások ellenére idén nemcsak a két óvoda, hanem már az általános iskola is csatlakozott a Szent Vince úti épületben található iskolakert benevezésével. Mindhárom közösségi kertben szépen gondozott, egészséges konyhakerti növényeket és kreatív dekorációs elemeket is láthattunk, melyek igazi kedvcsinálóként hatnak kicsire-nagyra egyaránt.

A magánkertek között idén is a Mini és Normál kategóriában érkezett a legtöbb nevezés, de megtekintettünk zártkert kategóriában gyümölcsöst, és idén először egy kistanyát is. Nagy odaadással és szép kialakítással művelt kertekkel találkozhattunk. A Mini és Normál kategóriában megfigyelhető volt, hogy a tavalyi évhez képest megszorodott a gyermek nevezők száma, akik szintén mindannyian lelkesen, hozzáértéssel avatták be a zsűrit kertművelési módszereikbe.

A verseny eredményhirdetésére 2021. szeptember 12-én 10:00 órakor a Jász Ház udvarán kerül majd sor, melyre nagy szeretettel várjuk a kertnevezőket családjukkal, kísérőikkel együtt és minden kedves érdeklődőt!



Ungvári Miklós is a gyerekekkel versenyzett

SZÖVEG:

JAKUS FANNI ANNA

Tiszta égboltnak és ragyogó napsütésnek örvendhetett minden érdeklődő, aki július utolsó vasárnapján ellátogatott az Állatbarátkozó Zoo által szervezett Exatlon-napra.

Akik esetleg nem kaptak tájékoztatást a programról, kövessék be az Állatbarátkozó Zoo Facebook oldalát, ahol

értésülhetnek a következő eseményekről.

A rendezvényen a gyerekek Nagy Évi segítségével különféle kézműves játékokat készíthettek. Népszerű volt a pörgettyű, de készültek repülő, szivacsutajok és legyezők is. Természetesen a színezők sem maradtak ki a sorból.

A legnagyobb figyelmet a 30 méter hosszú Exatlon-pálya kapta, amelyet gyerekek és felnőttek egyaránt kipróbálhattak. A szervezők külön köszönetüket küldik Farkas Ma-



Egy 30 méter hosszú pálya várta a versenyzőket

riannak és Csuka Gábornak, akik segédkeztek az Exatlon-pálya felfújtatásában. Zsibongástól és boldog kacagástól zengett a környék, amikor a gyerekek versenybe szálltak egymással, hogy ki tud gyorsabban végighaladni a pályán.

A plakátokon és a közösségi médiában lehetett olvasni két sztárvendég érkezéséről. Rákóczi Renáta és Ungvári Miklós Exatlon Hungary játékosok is ellátogattak, akik jelenlétükkel felejthetetlen élményeket szereztek a fiataloknak. Mind-

ketten szívesen versenyeztek a gyerekekkel, akik örültek a győzelemnek és nyugodt szívvel fogadták el a vereséget. Ezután fotózásra is lehetőség volt velük. Miután lezajlottak a gyakorlókörök, elérkezett a versengés ideje. A hasonló korosztályú fiatalok mérték össze sebességüket, ennek alapján került sor a dobogós helyezések kiválasztására. Három kategóriában történt meg az eredményhirdetés.

Az első csoport a Legfiatalabb versenyzők nevet

kapta, ahol a következő eredmények születtek:

1. helyezett: André Hanga
2. helyezett: Imrefi Hedvig
3. helyezett: Nagy Levente

A középosztály győztesei:

1. helyezett: Kerek Ádám
2. helyezett: Imrefi Bence
3. helyezett: Berze Anett Lili

A 18 éven felüliek kategória három versenyző között zajlott, amelyet a következőképp zártak:

1. helyezett: Varga Máté

2. helyezett: Varga Patrik Alex

3. helyezett: Csikós Beatrix
Minden résztvevő emléklapot kapott, a győztesek pedig szaladobogón vehették át okleveleiket és érmeiket.

A versenyzők fáradtan, de boldogan mentek haza szüleikkel, egyik kezükben kézműves játékot szorongatva. Aznap este mindenkinek került valami kézzel fogható emlék a polcára: érem, emléklap, esetleg egy szivacsból készült kis tutaj.

ÚJIREGEN KÉT KERÉKEN – EMLÉKTÚRA AZ ÁTTELEPÜLT JÁSZOK TISZTELETÉRE

SZÖVEG:

KOVÁCS ZOLTÁNNÉ LAJOS KRISZTINA

2021. július 30-án 20 kerékpáros várta egymást hajnali 4 órakor a jászárokszállási Időkapunál, hogy feltett szándékkal elinduljanak a dunántúli Újireg településre.

Az 1997-ben alapított emléktúra idei résztvevői között volt, aki 23. alkalommal teljesítette a napi 240 km-es távot, de voltak, akik sportos helytállásukat először bizonyították, köztük két újiregi lakos is. De miért is pont a Tamási járásba, Újiregre vitt az útjuk? A kis dunántúli falu őslakosai és alapítói, a jászok 1930-ban telepedtek meg ezen a helyen. A gazdasági válság idején Jászárokszállás már nem tudta el tartani népes lakosságát. Családokat kellett az ország más részeibe áttelepíteni, hogy számukra életteret biztosítsanak. 1930. október 5-én a reggeli mise után 80 család indult el Jászárokszállásról a Dunántúltra. A vasútállomáson muzsi-

kaszó és az árokszállási plébános búcsúztatta a síró- rívó szülőktől, otthontól elszakadó embereket. A letelepedett jászok magtárakban, barakkokban, földbe vájt sárkunyhókban laktak. 52 éves részletre földet kaptak, ki- ki mennyit kért. Az 1931-es év keservesen indult: sok gyerekkel, idegen házakban. A férfiak, családfők az iregszemcsei uradalomba mentek dolgozni, viszont a tavasz beköszöntével az itthoni földeket is művelni kellett, tehát nem volt könnyű az élet. 1949-ben lett Muth pusztából Nagykönyi- kulcsármajjossal egyesülve előbb ideiglenesen Jásztelepszállás, végül Újireg. A község 1973-1990 között Iregszemcse társközsége volt.

1990-ben új lehetőség kínálkozott a kis lélekszámú települések előtt. Az ország legkisebb települése is megválaszthatta saját önkormányzatát. Így történt ez Újiregen is. Ezt követően az 1930-as magtárak és



20 kerékpáros vágott neki a napi 240 km-es távnak

cselédbarakkok helyén 2004-re egy szép, virágzó község alakult ki. E szép községbe a jászárokszállásiak baráti, rokoni szálait ápolva, erősítve érkezett meg a csapat hét óra után. Erősítette őket az újiregiek szeretete, mellyel már az útra való felkészülés során, és útközben is elhalmozták őket. A megérkezés pedig mindnyájukkal feledtette a mögöttük hagyott 240 km-t, hiszen a falu apraja-nagyja könnyek között, étellel, itallal, záporozó kérdések és kézszorítások hadával csalta ki a párat a biciklisek szeméből is. Másnap a község

polgármestere, Pethes József, kedves felesége, Szabina, családjai, barátok, jó ismerősök megható ünnepség keretében együtt hajtottak fejet és gyúj-

tottak mécseseket a Jászok Emlékművénel velük az ősök tisztelete előtt, majd vendégfogadás, falunapi forgatag következett. Kegyelettel emlékeztek meg a temetőben elhunyt barátaiktól is, akik szeretete, hagyománytisztelete példaértékű, örök érték mindenki számára. Vasárnap hat órakor elhagyva a települést a visszaúton gurultak a kerekek, hajtottak a lábak, dacolva ismét a szembeszéllel, tűző nap hevével. Az Időkapunál családtagok, barátok hada várta őket itthoni falatokkal, pezsgős kocintással, kézfogással, gratulációval, megfizethetetlen érzésként. Meglepetésünkre, de na-

gyon jól eső testi, lelki ajándékképpen a Szilikebab finom, meleg vacsorával lepette meg bennünket, melyet ezúton is szívből köszönünk! Finom étellel a hasunkban, kedves vendégekként, jó kedvvel köszöntünk el a vendéglátó teraszáról. Vannak értékek, amelyek fontosabbak annál, hogy ki a jobb, ki győz, ki sikeres, ki arat diadalt: ez számunkra az idén is a közösség, a csapat ereje volt! A 90. éve alapított község jelmondata a fülünkbe csengett: „Mert messzi út az: hazulról hazáig.” (Balázs Béla) Jövőre, Veletek, erőben, egészségben, ugyanitt! Hajrá Árokszállás!

SZERKESZTI:

a szerkesztőbizottság

FŐSZERKESZTŐ:

Nagy Kinga

KIADJA:

Városi Könyvtár Jászárokszállás

Telefon/fax: 57/531-040

E-mail: jaszvidek@gmail.com

FELELŐS KIADÓ:

Nemoda Eszter



SZEDÉS, TÖRDELÉS:

Nedal Network Kft.

NYOMDAI MUNKÁK:

Belovits-Print Kft.

KÉSZÜLT: 1 170 példányban

ISSN 1219-6525